CELEBRAR  O  COMPROMISSO  DE  RENOVAÇÃO

‘(1) Rito Inicial

Irmãs e irmãos, em tempo de Advento santificamos o viver. Ao lidar bem com a realidade, servimos a Deus. É o que vamos celebrar - em nome do Pai...  Amém. Na coragem de ser, / valorizamos a graça. Re-inventamos a vida, construindo relações de harmonia. Fé nos mobiliza para renovação.

CANTO DE ENTRADA
 
  (2) Ato de Reconciliação

Omissos no essencial, presos ao secundário, somos convidados à mudança. Em meio a problemas, há oportunidades do novo melhor. Deixei-me angustiar. / Buscarei inspiração na confiança. Sem a luz da fé, cansamo-nos e desistimos. Até nas contradições há desafios a serem acolhidos. Vítima de  omissão, / farei uma revisão. Vida em comunidade  facilita superar obstáculos.  Por acomodação não criei estímulos para melhorar. É hora de ensaiar novos passos. Autênticos perante Deus, nos colocamos no caminho da fraternidade. Felizes de nós quando humanizamos a convivência. De coração aberto, acolhemos o perdão. Oremos: Deus-Amor, por vossa graça imprimiremos dignidade à nossa cidadania. Que o perdão nos reanime: em nome... Testemunhemos solidariedade. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

-------------

(2) – Liturgia da Palavra 

Leitura do profeta Jeremias  - 33, 14-16:

Eis o que, à luz da fé, Deus nos faz saber: “Fazei-vos atentos, há razões para  confiar”.  Em todo novo dia, havemos de acolher o apoio inovador de Deus. No momento apropriado, ele nos fará compreender os caminhos da história.  Inspirados,  vamos estabelecer a Justiça e o Direito em nossa terra. Chegará o dia em que o povo alcançará a libertação, e todos viveremos dias de paz. Teremos motivos para reconhecer: Com a ajuda de Deus alcançamos vida  de boa qualidade.  PALAVRA  DO  SENHOR.

------------------------

Deus-Fortaleza  esteja conosco...

Anúncio da Boa Nova segundo a comunidade de Lucas - 21, 25-28. 34-36:

Jesus disse aos discípulos: "Em cada época há sinais e acontecimentos – repercutindo aqui e acolá, lembrando que Deus é grande, maior que todos. As pessoas se mostram vivamente impressionadas. É um chamado para que todos assumam sua responsabilidade. Quando, portanto, acontecem coisas que impressionam, fiquem firmes, levantem a cabeça, pois também isso é oportunidade para uma crescente libertação. Cuidem para não se enlaçar em medos e angústias. Nada lhes seja uma armadilha, mas perseverem em estado de alerta. Fiquem atentos e, a cada momento, se revistam de nova força, acolhendo o apelo de Deus. Assim, com ele, estarão sempre envolvidos nos serviços de seu Reinado. PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO !

HOMILIA  -  CREIO
VIVÊNCIA  DA  FÉ
Cremos em Deus -
ele nos torna confiantes.

Cremos em Jesus - 
mostra sinais no tempo.

Cremos no Espírito Santo - 
ensina a tecer relações.
Cremos na Vida - 
suas bênçãos se renovam.
Cremos na Igreja - 
solidária promove inclusão.
Confiamos na Ressurreição -
mistério a nos engrandecer.
Cremos na Vida Eterna - 
salvação em clima de festa.                


(4) Ofertório

Oremos.... Nossa oferta: a coragem de profetas, a criatividade em comunidades, os esforços de famílias por boa cidadania. Dádivas de serviço a irmãos, / nossa luta por vida melhor.

A esperança de tantos. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém
 


(5) Louvor

Deus-Libertador esteja convosco... Corações ao alto .. Demos graças... Em nosso viver e celebrar acolhemos Cristo Jesus em sua progressova chegada. Revigorados  vamos agradecer. Uma prova superada se faz porta aberta ao novo.  Nosso louvor! Zelosos, realizamos tarefas. Louvemos! Corajosos em meio a desafios, constantes na busca. Bendigamos! Nosso bom jeito de lidar  é o melhor louvor. Somos co-responsáveis! É tempo de vigilância e de renovação. Muito gratos, proclamamos:  S A N T O ...


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)
Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Santificada esta nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando generosamente a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO ( -  povos e pessoas em espírito de doação - ) SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS. 

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação de todos que amama -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS EM REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença no meio de nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresçam todos em amor fraterno – nós, o papa, os bispos, seus auxiliares, com todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  ( INTENÇÕES...) 
Reconhecemos, na luz de vossa presença, nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram deste mundo. Filhos vossos para sempre. Vosso amor de compaixão nos envolva para que todos participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. Concedei-nos o convívio dos santificados. 
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, protegidos contra males, acolhemos vossa paz. Envolvidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado, enquanto, vivendo a esperança, participamos da luz do Cristo libertador. / Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados, mas a fé de vossa Igreja com paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor de Cristo. / Todos sejamos UM!


(7) Rito da Comunhão    ORAÇÃO FINAL 

Deus-Amor, esta celebração nos conserve comprometidos com os ideais que permanecem. Nossa solidariedade, / sinal de vossa graça. Oremos: ...  Partilhemos esta bênção: a fé em estado de busca, a esperança como estrela-guia e o amor no conviver. Sintamo-nos abençoados - em nome do Pai... Amém. A paz de Deus, nossa herança.  Mãos à obra! Contem comigo!

=========
ADVENTO : GRATUIDADE  DIVINA  NO  HUMANO
Advento é tempo de conscientização: o divino se afirma no humano; em nosso labutar fugidio acontece o eterno. Deus não se deixa servir senão pela promoção de nosso conviver que sinaliza sua riqueza. Lição: a graça se comunica no tempo que se revela fonte segura de bênçãos. Natal é hoje, é sempre. Contexto neutro não há, somente abençoado. Querer mais? Felizes de nós! Vivemos agraciados.
Como na condição humana ecoa a benevolência divina - dentro do cotidiano - essa, portanto, se insere na realidade de cada dia. Tudo - na esfera profana - expressa a riqueza do sagrado, que se realiza em nosso renovado ir e vir. Por conseguinte, quanto mais valorizamos o fatual, maior valor atribuimos ao sagrado: sua essência. Há integração harmoniosa entre nosso viver e nosso crer. Celebremos!
Se é, dessa forma, que a graça se faz garantia da riqueza do existir, é cuidando do ‘aqui e agora’ que promovemos o que permanece para sempre. Deixemos o santo reluzir no profano! Verdade básica: respeitar coisas é cuidar de relações. Natal, portanto, confirma esta certeza: em nós e ao redor de nós, tudo que é leal consagra a Deus nossa pessoa. Sim, o infinito está integrado no finito! Cantemos!
Paradoxo: ao nos contentar com o real - até com o menor - tomamos posse do que nos transcende. De fato, o humano traz em si o santo; o passageiro está impregnado pela dinâmica da graça, o momentâneo veicula a graça. Assumir o  eventual é viver a salvação inserida na história. É o que somos convidados a celebrar no Natal: a graça é a grandeza do aqui e agora. Somos abençoados!
- = - = - 
Frei Cláudio van Balen

No dia 04/12 – 3ª-feira – às 20h, Frei Cláudio presidirá um debate
sobre o tema: NATAL HOJE. Todos estão convidados. 
--------------
