CELEBRAR : FÉ E AMOR QUE LIBERTAM

(1) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, em nossa vida, Deus é bem servido pela Fé e pelo Amor na convivência.  É o que vamos celebrar -  em nome do Pai... Amém. O amor de Deus não se compra. Em meio a desafios, nossa Fé há de frutificar. Seguidores de Jesus,  testemunhas de generosidade.

CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Na prática do bem, a dedicação promove entendimento. Orgulho com vaidade desvirtua a fé.  GRATUIDADE, fui mesquinho. Piedade, serei desapegado. A lógica “dou isto para receber aquilo” degrada a cidadania. O apego a interesses facilita a corrupção. SERVIÇO, deixei-me aprisionar. / Piedade, serei atento. Fazer o bem não seja condicionado a recompensas.  Sigamos o exemplo de Jesus. INOVAÇÃO, fui calculista. Piedade, serei generoso. Ao assumirmos limitações, Deus nos reconcilia no amor. Confiantes, celebramos a compaixão: em nome do Pai... Vigorosos na fé, ajudaremos outros a vencer. Seremos bons cidadãos  para a alegria de muitos.



(3) LITURGIA DA PALAVRA 

Leitura da 2ª carta a -Timóteo - 1,6-8.13-14

Timóteo amigo, eu o convido a reavivar o dom de Deus que está em você. De fato, não nos foi dado um espírito de medo, mas um espírito de vigor, de amor e de sabedoria. Não se envergonhe de dar testemunho do Senhor Jesus, nem de mim, seu prisioneiro; participe do meu entusiasmo pelo Evangelho, confiando no poder de Deus. Tome por modelo as palavras que você ouviu de mim, com a fé e o amor que estão em Jesus Cristo. Conserve essa riqueza com o auxílio do Espírito Santo que habita em nós. PALAVRA  DO  SENHOR !    
Deus Bondoso está conosco...

Proclamação da Boa Nova segundo a comunidade de Lucas - 17, 5 -10 

Os apóstolos pediram a Jesus:“Ajuda-nos a crescer na fé!” Ele respondeu: “Comportem-se por uma fé com a força de uma semente de mostarda: dirão a esta amoreira: Arranque-se daí e plante-se no mar. E ela obedecerá a vocês. Mais: se alguém de vocês tem um empregado que cuida da terra ou dos animais, vai dizer a ele, ao voltar da roça: “Venha depressa para a mesa?” Claro que não, mas vai dizer-lhe: “Prepare-me o jantar e me sirva; depois, você poderá comer e beber.” Ou será que o patrão é obrigado a pagar ao empregado, pelo mínimo que faz, só porque fez o que lhe havia mandado? Assim também vocês: quando tiverem cumprido tudo o que lhes confiaramdigam, : “Somos simples empregados; cumprimos o que nos foi confiado.” PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO !
HOMILIA  -  CREIO
Oremos...: Deus-Amor, vossa bênção nos fortalece e confraterniza. Por vossa bondade, multipliquemos frutos de justiça. Disponíveis a fazer o bem, por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA CRISTÃ
O Amor nos envolve -

na confraternização.

Jesus, Irmão de todos -

servidores solidários.

Espírito inovador -

inspira benevolência.

Bons aprendizes -

da gratuidade.
Membros da Igreja -

sempre a serviço

Povo sem fronteiras

para acolher irmãos.

 = = =


(4)OFERTÓRIO

Oremos... Agrada a Deus a disponibilidade de tantos por vida digna. Cidadania fraterna  no seguimento de Jesus. Dias melhores para todos. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém 


(5) LOUVOR

Deus-Servidor está conosco... Corações ao alto...  Demos graças...  Na retidão cívica, cumprimos a missão. Cultivamos fraternidade. Sempre disponíveis, criamos formas de cooperação. Louvemos a Deus!  Em famílias, diálogo; na sociedade, justiça para todos.  Por bons serviços, glória a Jesus. Em instituições e empresas, garantir bem-estar. Demos graças! Por uma fé renovada, glória ao Espírito. Clamores ecoam pelo mundo, testemunhamos o zelo de tantos irmãos.  No céu e na terra, louvemos: S A N T O ...

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)
Santo sois, Deus de todos. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Filho vosso e nosso Senhor. Santificai nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando, solidário, a paixão, Jesus  tomou 

o pão em suas mão o abençoou e partiu, e o deu a seus discípulos, dizendo:
 TOMAI TODOS,  E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- serviço a favor de todos -) ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI, TODOS, E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação a serviço de tantos -) 
O SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS PARA CELEBRAR A REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / 
e celebramos vossa manifestação.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação. A vós, Pai, agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso conviver. Agrade-vos nossa oferta. Pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Formemos um só corpo, um só espírito. Olhai vossa Igreja presente no mundo todo: ela cresça em caridade pela generosidade de todos nós, do papa Francisco, de nossos bispos e padres e de todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  

( INTENÇÕES...)
Acolhei nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram desta vida: nós os reconhecemos acolhidos na luz de vossa bondade. Perseveremos em vossos caminhos. Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus, filho vosso. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.  (- Introdução ao  P A I   N O S S O...)

--------------
Preservai-nos de males, ó Pai, e dai-nos hoje vossa paz. Ajudados por vossa bondade, sejamos livres de pecados e protegidos em perigos, enquanto aguardamos a manifestação de Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, / dissestes a vossos apóstolos: / eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olheis nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja; dai-lhe a paz e a unidade. Vós que sois Deus, / Pai, Filho e o Espírito Santo. AMEM  A paz de nosso Deus está sempre conosco. O amor de Cristo nos uniu.

(7) Rito da Comunhão – ORAÇÃO FINAL

O amor celebrado nos fará cumprir o que nos foi confiado. Priorizar uma convivência fraterna. O amor está conosco...Oremos: ...  Seja esta a bênção a renovar nossa vida: serenidade na fé, generosidade no amor e coragem nos desafios. É o que nos propomos - em nome do Pai... Amém. Agraciados,  cumpriremos a missão. Mãos à obra!  Nossa presença faz a diferença.  Contem comigo. Representantes de Deus. Hoje e sempre. Assim seja.

================

FÉ  A SUSCITAR  CIDADANIA

Nossa união com Deus faz que procuremos o que ele nos recomenda - sem exigirmos logo uma compensação. Em tudo agraciados por ele façamos o que cabe a nós. O essencial é assumir a realidade cotidiana e, a partir disso, cuidar de nossa missão. É prioritário envolver-nos com  tarefas e apelos cotidianos, sem exigir o que, às vezes, nos chega por acréscimo.

No início, os que acompanharam Jesus no serviço ao povo, prestaram relevantes serviços. Até hoje, a repercussão disso ecoa entre nós, em nomes como Pedro, João, Filipe, Tiago e Mateus. Eles, naquele tempo, nem o podiam imaginar; e pediram que Jesus lhes aumentasse a fé. Esta, porém, não é objeto do ‘ter’, mas do ‘ser’, uma vez que tem a ver com o modo de nos comportarmos.

Bem que Jesus reagiu ao pedido, dizendo:  “bastava a ‘fé’” - do tamanho de uma sementinha de mostarda - para realizarem algo grandioso como perseverar em um ideal ou se fazerem úteis na solução de grandes problemas na família, no trabalho, na política e na religião. Hoje, quem de nós ousaria negar que também dispõe de uma fé do tamanho da sementinha de mostarda?

Graças a essa minúcia, partilhamos – nós também - o poder criador de Deus. Segundo o Evangelho, fé é capaz de mover não só uma árvore, mas até uma montanha. Claro, isto não quer dizer que está ao nosso alcance melhorar o mundo todo. Acredito eu, com idealismo,  ser capaz de resistir à injustiça, ajudando a corrigir uma parcela da corrupção, que tanto nos ameaça?
O apelo é: não nos deixarmos seduzir por comentários pessimistas como se, em política e religião, tudo estivesse perdido. Políticos: caso perdido? Clero, nem falar? Eis uma avaliação superficial dos tais ‘realistas’ que procuram nos convencer de que tudo é mesmo em vão. Sejamos nós os idealistas que perseveram na esperança, Façamos a sementinha crescer, gravando nela nosso nome.

========== 

Frei Cláudio van Balen

