CELEBRAR  O  DESTINO DOS  QUE  VIVEM  COM  NOBREZA.
( JUSTOS  NA GLÓRIA )
6 de novembro – 2016 – Todos os Santos
1- RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, crer é viver com dignidade a filiação divina. Nisso, os Justos nos precederam.  Em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém!  Inspirados pelos que deram bons exemplos, trilhamos caminhos de retidão. Fé libertadora consagra o conviver abençoado.                                          

                                                         CANTO DE ENTRADA

2 – ATO DE RECONCILIAÇÃO
Somos chamados a viver as Bem-Aventuranças. Assumir a dinâmica do amor torna a fé produ-tiva. Pai, falhei na prática do bem viver. Piedade, serei atento. Lutar por justiça é irradiar compaixão. Retidão eleva corações. Cristo, conta comigo. Piedade,serei generoso. Cora-gem,  superar obstáculos impulsiona. Ritualismo e medo imobilizam. Espírito Santo, fui resi- stente.  Piedade, serei inovador. Reconciliados em Deus, renovaremos o conviver. No bom caminho, nos dispomos a recomeçar – em nome do Pai... Marcaremos presença:  bons exem-plos nos inspiram! 
3 - LITURGIA DA PALAVRA
Leitura da Carta de João –1Jo 3,1-3.

Irmãos em Cristo, vejam que prova de amor Deus nos propicia: partilhamos a dignidade de filhos seusnão. Se há quem  o reconheça, é porque não tem noção de Deus. Amados que somos como filhos, ainda não se tornou claro o que isto implica. À medida que nos familiarizamos com Jesus, se manifesta nossa dignidade.Toda pessoa que vive essa riqueza, em Jesus se humaniza, a fim de partilhar algo de seu mistério. PALAVRA DO SENHOR! 

Deus do Bom Caminho está  convosco...

Proclamação da BOA NOVA segundo a comunidade de Mateus – 5,1-12a: 

Ao se unir com uma multidão, Jesus subiu a montanha e se posicionou. Os discípulos se aproximaram e ele começou a ensiná-los: «Felizes os que assumem sua condição humana, porque deles é o Reino do Céu. Felizes os que assumem suas limitações, porque serão consolados. Felizes os tolerantes, porque viverão em paz neste mundo. Felizes os que têm fome e sede de justiça, porque cuidarão do bem-estar. Felizes os que têm compaixão, porque se mostrarão fraternos. Felizes os de coração acolhedor, porque serão íntimos de Deus. Felizes os que promovem a paz, porque estarão a serviço de Deus. Felizes os que sofrem pela causa da justiça, porque construirão o Reino do Céu. Felizes de vocês, quando maltratados e perseguidos, sofrendo incompreensão por minha causa; fiquem alegres e contentes, porque Deus os recompensará.    PALAVRAS DE SALVAÇÃO.

HOMILIA   -  CREIO
Oremos: ... Deus-Amor, graças aos que testemunham as Bem-Aventuranças, prosseguimos no bom caminho da confraternização. Na solidariedade, tornamos fraternas as relações. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém!
VIVÊNCIA CRISTÃ
Retidão vivida: Bem-Aventurança -

Mesmo sendo maltratados.

Hostilizados, perseveramos -

bons exemplos nos inspiram.

Em contratempos

, coragem -

justiça com paz: nossa meta.
            Crer implica lealdade -

 conviver exige retidão.

 Em tudo: filhos de Deus -

paz interior, rica herança.   

====    
4- OFERTÓRIO
Oremos... Ofertamos a Deus a bondade dos que servem, a alegria dos que inovam, o esforço dos que perseveram; e a generosidade dos que constroem a paz.  Filhos-irmãos no bom caminho.  Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém!

5 - LOUVOR
O Deus, que dignifica todos, está conosco... Corações ao alto... Demos graças...  Todos, ele dignifica por sua graça. O mundo é seu templo,  nosso coração sua morada. Pelo Pai, somos confirmados na Salvação. A Deus, nosso louvor. Em relações de inclusão, somos chamados a dar testemunho.  A Jesus, nosso louvor. No enredo da vida, a esperança enobrece. Ao Espírito, nosso louvor.  Boa acolhida revigora a convivência. Com irmãos na fé e com Justos no céu e na terra. louvemos a uma só voz: SANTO...

BEM-AVENTURANÇAS

REINAM OS QUE CULTIVAM SOLIDARIEDADE. Felizes os que se doam sem exigir recompensas. Felizes os que suportam imperfeições: desafiados, sentir-se-ão responsáveis por combater injustiças. Mostram dignidade, sem omitir-se ou acomodar-se a lágrimas de tristeza e revolta. Sim, felizes os que - solidários e corajosos – tornam a convivência mais justa.

REINAM OS QUE PRATICAM JUSTIÇA. Felizes os que não se intimidam com ameaças. Sim, parabéns por não temerem o direito do mais forte. Felizes os que têm fome e sede do bem. Abençoados por não se conformarem com a maldade do “Cada um por si, Deus por todos”. Abençoado quem não tolera ver, em situações variadas, cruel abandono. 
REINAM OS QUE PRATICAM COMPAIXÃO. Continuam a fazer o bem sem segundas intenções, lutando contra o mal a todo preço e praticando a lealdade. Superam o respeito humano e se mostram íntegros. Felizes os de coração solidário. Em vez de se mostrarem autoritários, são capazes de autocrítica, promovendo justiça em prol dos excluidos.
REINAM OS QUE CONSTROEM A PAZ. Não se acomodam a uma sociedade cheia de corrupção, armas e violência. Destemidos, persistem no zelo pelos que mais sofrem. FELIZES OS QUE SÃO PERSEGUIDOS EM DEFESA DA JUSTIÇA. Testemunham que seu ideal é nobre, sem esperar recompensa. Não desistem, caso outros zombem deles e evitem sua companhia.

AS BEM-AVENTURANÇAS são luzes a nos conduzir, traduzidas em valores de cidadania. A exemplo do Mestre, fazem imprimir justiça à convivência, atendendo a apelos de honestidade e inclusão. BEM-AVENTURANÇA é todo gesto que nos confirma na coragem de ser; é toda iniciativa que anima o sonho do bem-estar; é tudo o que reinventa o justo, o novo e o melhor.

===== 

Frei Cláudio 

MANHA DE REFLEXÃO

Domingo, dia 13/11 a partir das 8.30h, com Frei Cláudio.
