CELEBRAR A VIDA EM  FAMÍLIA: SOLIDARIEDADE EM BONS CUIDADOS

(1) - RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, o amor une homem e mulher em igual dignidade e mútua cooperação. Seu bem-estar é o objetivo da união. É o que celebramos  – em nome do Pai... Amém. A felicidade do casal / é o bem maior do casamento. Graças ao amor, casais constroem relações saudáveis. Unidos em amizade, / vivem o companheirismo.
CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
Respeitar compromissos é valorizar-se no outro. Bons cuidados realizam nossa missão de felicidade. PAI, me fiz insensível. / Piedade, serei respeitoso. Dignidade é tratar o outro como dádiva divina. Descuidar gestos e palavras provoca devastação. Cristo, exigi demais. / Piedade, serei generoso. Homem e mulher foram feitos para a união.  Se amor é limitado, é também capaz de doação. Espírito Santo, não fui acolhedor da graça. / Piedade,  serei receptivo. Deus não exclui ninguém; seu perdão nos reconcilia na paz para relações responsáveis. É o que celebramos – em nome...  Abertura de coração nos reconcilia.  Abraçados por Deus, / viveremos em comunhão.
HINO DE LOUVOR

(3) LITURGIA DA PALAVRA 
Leitura do livro do Gênesis - 2, 18-24 

Depois de ter criado o homem, Deus concluiu: "Não convém que ele fique só, vou fazer-lhe uma companheira”. Ele modelou da argila todos os animais da terra e todos os pássaros do firmamento, apresentando-os ao homem para que desse um nome a cada um. Assim foi feito. Porém, o homem não encontrou uma companhia que lhe fosse semelhante. O Senhor Deus, então, o mergulhou em um sono profundo. Tirou-lhe uma costela e dela formou uma mulher. Ao apresentá-la ao homem, este exclamou: "Agora, sim, esta é osso de meus ossos e carne de minha carne! Seu nome será Eva (feminina), porque foi tirada de Adão (masculino). Agora, o homem é capaz de deixar pai e mãe para se unir à mulher; e os dois passam a viver em união. PALAVRA  DO  SENHOR !

-------------------

Deus- Companheiro esteja convosco...
Proclamação da Boa Nova segundo a comunidade de  Marcos - 10,2-12

Aconteceu que alguns fariseus se aproximaram de Jesus para questioná-lo: "É permitido a um homem repudiar sua mulher?" Ele respondeu: "Qual foi a orientação que Moisés lhes deixou?" Responderam: "Moisés permitiu repudiá-la, dando-lhe um atestado de divórcio". Jesus lhes disse: "Pelo fato de as pessoas serem muito frágeis, Moisés deixou esse preceito. Porém, no princípio, Deus criou homem e mulher. Por isso, deixam seu pai e sua mãe para se unirem, e os dois se tornam um só. Portanto, o que Deus destinou à união, o ser humano cuide para não separar". De volta para casa, os discípulos lhe perguntaram sobre o mesmo assunto. Ele lhes disse: "Se alguém, homem ou mulher, irresponsavelmente, repudia seu cônjuge, casando-se novamente, falta com o cuidado necessário. PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO!

HOMILIA  -  CREIO
Oremos: . . . Deus-Amor, sob vossa bênção conservemos um sorriso no coração, promovendo a fraternidade. Os casais testemunhem ternura.  Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém        

VIVÊNCIA CRISTÃ

Cremos em Deus -
ele nos convida a cooperar.
Cremos em Jesus -
seu testemunho nos convoca.
Cremos no Espírito Santo -
por ele melhoramos relações.
Cremos na Vida -
vivamos em amizade.
Cremos na Igreja -
todos são incluídos.
Cremos na Ressurreição -
amor em expansão.

Cremos na Vida Eterna -
salvação  para todos.                  
 (Preces)


(4)- OFERTÓRIO
Oremos ... Nossa oferta: a missão de fazermos da família espaço de fraternidade. A união de casais / e a alegria dos que restauram a convivência. O abraço no perdão. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém


(5) - LOUVOR 
Deus-União esteja convosco.. Corações ao alto .. Demos graças... Integrados em famílias e comunidades, criamos laços de amizade e amadurecemos como pessoas. É oportuno dar graças. Deus nos acolhe em sua compaixão. / Louvor ao Deus bondoso. Na união, torna-se acolhedor nosso coração, abençoado nosso ser e agir. Bons cuidados valorizam relacionamentos. / Louvor ao Filho-Irmão! Estamos a caminho: superamos dificuldades, a esperança nos faz prosseguir.Erros assumidos / nos devolvem a paz. / Louvor ao Espírito que nos guia. Com todos que fazem parte de nossa família, no céu e na terra,  demos graças a Deus.                    .  S A N T O ...

(6) - ORAÇÃO EUCARÍSTICA

Santo sois, ó Deus, fonte de todo amor. Ao santificar estas oferendas e todos aqui presentes, os envolveis pelo poder do Espírito a fim de que celebremos Cristo Jesus em sua doação. Agradável a vós é nossa celebração.
Estando para ser entregue e abraçando a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TODOS VÓS, TOMAI E COMEI: ISTO SOU EU EM MEU CORPO (-na Igreja, na Humanidade, em cada pessoa-) ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- vida em doação -) NOVA E ETERNA ALIANÇA – DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS, PARA TESTEMUNHAR A RECONCILIAÇÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

TODOS – Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte-ressurreição / e celebramos vossa presença entre nós.

Deus-Amor, ao atualizar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir na convivência. Confiamos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. De todos lembrais, somos vosso povo – Igreja presente no mundo inteiro. Cresçamos todos no amor – o papa, nossos bispos e seus auxiliares; todos que prestam serviços em famílias, comunidades e na sociedade cresçamos em fé e doação. Os povos tocados por vosso amor.  ( Intenções...) Todos que morreram na esperança da ressurreição, nós os reconhecemos acolhidos junto a vós na luz de vossa presença. Sejamos filhos-irmãos. Vivamos no vosso amor de compaixão, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 

Participemos do convívio dos santificados.

POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

----------------
Deus-generoso, envolvidos por vossa compaixão, nos sentimos dignos de vos acolher em nosso coração. Participamos da luz do Cristo libertador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados  e sustentais na fé vossa Igreja. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de o Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor, todos sejamos
-----------------

(7) - Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL

Deus-Amor, alimentados com o Pão da Vida e o Vinho da Salvação, conservemos no coração os sentimentos de Cristo Jesus.  A serviço de bons cuidados.  Oremos: .... Acolhamos a bênção de Deus no amor das famílias. Ternura e firmeza no conviver.  Amém. Abençoados, vivamos a união – em nome...  Vamos em paz. Conte comigo. 
==========
ARTE  DE  CONVIVER

Reconhece-te carne e osso, revestido de limitações e virtudes, o que te possibilita sentir  amor em tudo o que és e fazes. Dessa forma, sê portador(a) de uma paz interior, ajudando outros a beber de uma fonte benfazeja. Experimenta algo divino no amor que recebes em tua fragilidade, com nobre compaixão. Descobre-te a ti mesmo(a), move-te em tua identidade; desenvolve teu auto-respeito e cuida de tua realização. 
Sê uma pessoa de fé, aprende de toda experiência e não te preocupes demais. Faze a teu próximo o que costumas esperar para ti mesmo(a). Vive de coração aberto e acolhe os que de ti se aproximam. Considera-os qual oferta para ti..Aprende a criar boas amizades, cuida de teu bem-estar, Cultiva as próprias energias. Não deixes de apreciar uma música,  uma poesia, uma obra de arte e balbucia uma prece. Tece e desfruta bons encontros.
No desempenho de afazeres, evita cansaço, pressa e solidão; amplia a visão, supera preconceitos e não te prendas ao amor próprio. Aprofunda teu modo de ser, enfrenta situações desafiantes e cultiva um processo contínuo de crescimento interior. Evoluir é a lei. Nunca te acomodes, procura sempre ir além. Admira as maravilhas da natureza, foge de todo apego, a fim de não pesares na convivência. Em paz contigo, ajuda outros. 

Enfim, extrai de cada dia o que tem para oferecer. Assim, farás Deus reinar e poderás  experimentar, em tudo, a gratuidade de dádiva. Confia-te ao grande Mistério em teu interior; leva-o a sério no cotidiano com o que tem de corriqueiro e simples -  espaço predileto para o encontro com Deus. E, nesse esforço de transcender-te, faze que teu corpo seja a harpa de tua alma. Melodia divina. Feliz, hás de viver em paz.
========= 
Frei Cláudio van Balen
INFORMAÇÃO
Devido a um problema técnico - passageiro -  alguns dizimistas não puderam efetuar 

sua contribuição mensal na Cemig. A administração pede que, só desta vez, 
deixem sua contribuição na Secretaria Paroquial. 

