CELEBRAR, COM MARIA, A GRANDEZA DE NOSSA DIGNIDADE

(Imaculada Conceição)


1- RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, como em Maria a graça enobreceu a natureza, assim toda pessoa é revestida de dignidade divina. Eis o que somos convidados a celebrar – em nome do Pai... Amém. Deus é grande; / ele nos destina à vida eterna. Grandeza do Criador é aproximar-se de sua criatura e orná-la com divina filiação. Grandeza de todos: impregnados pelo divino.
CANTO DE ENTRADA
             2 - ATO PENITENCIAL
Esta é a realidade: a presença do divino no humano. Perdão, pelo desrespeito a criaturas.  PAI, subestimei minha dignidade. Portadores do infinito, irradiamos a bênção. Perdão fui resisti aos apelos da fé. CRISTO, não valorizei o mais humilde. Em nosso viver se espelha a salvaçao. Perdão, subestimei minha grandeza. Espírito Santo, faltei à dignidade. Irmãos, o perdão se faz dádiva para quem decide renovar-se; acolhamos Deus em nosso coração – em nome do Pai.. Interiorimente purificados, rendemos graças.  Deus nos conduz à Vida eterna. 

(3) LITURGIA DA PALAVRA   
Leitura da carta aos Efésios - 1, 3-6. 11-12:

Irmãos, bendito seja Deus, Pai de nosso Senhor Jesus Cristo; na grandeza de seu amor, enriqueceu-nos com rica bênção em Cristo Jesus. Em união com ele, Deus nos escolheu, desde sempre, a fim de sermos corretos e fraternos em sua presença. Sim,  Deus nos destinou a sermos filhos adotivos à maneira de Jesus, Por sua benevolência e para o louvor de sua a graça, nos confirmou como herdeiros seus. Conforme seu desígnio, Deus nos destinou gratuitamente, pela grandeza de sua glória, para que, na esperança,  estivéssemos previamente ligados a Cristo.  PALAVRA  DO  SENHOR!

O Deus-Grandeza esteja convosco...

Proclamação da Boa Nova segundo Lucas - 1, 26-38:
Naquele tempo, em uma cidade da Galiléia, chamada Nazaré, uma moça de nome Maria, recebeu, por parte de Deus, a visita do anjo Gabriel. Ela era noiva de um jovem da descendência do rei Davi - chamado José. Ao acolher o Anjo, ela ouviu a mensagem: "Salve, ó cheia de graça, o Senhor está contigo. Bendita és tu, entre as mulheres". Diante disso, Maria estranhou e ficou pensando no sentido daquela saudação. O Anjo lhe disse: "Não tenhas receio, / Deus a envolveu com sua graça. Hás de conceber e darás à luz um filho, a quem darás o nome de Jesus. Grande, será chamado "Filho do Altíssimo" e seu poder a envolverá. Tua prima, Isabel, de idade avançada, também concebeu um filho; já está no sexto mês aquela que era considerada estéril. A Deus, nada é impossível / e tudo que acontece lhe diz respeito". Maria disse: "Que eu seja servidora do Senhor, comigo aconteça o que me é comunicado". E o Anjo a deixou. PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO!                                       (HOMILIA – GLÓRIA)
Oremos:... Senhor Deus, pela bênção original de  sua Imaculada Conceição, Maria lembra: todos somos abrigados em um amor infinito. Com a Mãe de Jesus, e longe de toda maldade, perseveremos sob vossa bênção, por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA CRISTÃ
Deus, em tudo, nos conduz -
presença amiga na caminhada.

Jesus, grandeza de todos -
confirma na bênção do Amor.

O Espírito Santo aproxima de Deus -
educa para  a sabedoria.

A História: rejeita prepotência -
renova na convivência.

A Igreja, ensaio de libertação -
povo a serviço da Paz.
Ressurreição, futuro de todos -
encantamento da Criação.

(4) OFERTÓRIO
Oremos: ...  Oferecemos a Deus a vida com a fé que professamos. A bondade de tantos / que se inspiram em Maria. A renovação da Igreja na santificação do Povo. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém  

 (5) LOUVOR

O Senhor esteja convosco.. Corações ao alto.. Demos graças... Irmãos,  celebremos a grandeza de Deus na dignidade de suas criaturas, e com Maria cantemos louvores: (Canto:) O Senhor fez em mim maravilhas, santo é seu Nome.)   Maria é o grito de triunfo que o Céu faz ecoar pelo universo. Ao Pai cantemos louvores! O Senhor fez em mim maravilhas, santo é seu Nome.) Se a natureza nos encanta, a graça é muito maior. Ao Filho cantemos louvores! O Senhor fez em mim maravilhas, santo é seu Nome. Acima de tudo, o amor de Deus para todos. Ao Espírito Santo cantemos louvores!O Senhor fez em mim maravilhas, santo é seu Nome.) Com irmãos no Céu e na terra, unamos coração e voz no louvor de Maria:   S A N T O .....


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA
Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presente e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Santificai nossa oferenda. 

Estando para ser entregue e abraçando generosamente a paixão, 
Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO ( -  povos e pessoas em espírito de doação - ) SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação de todos que amam -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS EM REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença no meio de nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso viver. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresçam todos em amor fraterno – nós, o papa Francisco, os bispos e seus auxilares, o clero e todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  

(INTENÇÕES...) 

Reconhecemos na luz de vossa presença nossos irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram deste mundo. Filhos vossos para sempre. Vosso amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. Concedei-nos o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM. (- Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Abençoados em adversidades, ó Pai, dai-nos hoje vossa paz. Sejamos sempre livres do pecado e protegidos  em todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, acolhemos Cristo Salvador. Vosso é o reino e a glória para sempre. Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos, eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igeja e  lhe dais paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. No amor de Cristo nos unimos.


(7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL

Senhor Deus, no agraciado destino de Maria, celebramos a união de todos em vosso amor. Pelo poder da graça, sejamos sempre dignos filhos e irmãos. O Senhor esteja convosco.. Oremos: ... Irmãos, com Maria vivamos a leveza do Amor, a confiança da Fé e o vigor da Esperança. Em nome do Pai... Amém. Inspirados por Maria, vivamos uma fé libertadora. Nossa presença faz a diferença. Mãos à obra! Firmes na fé.  Até em breve.
IMACULADA CONCEIÇÃO

Deus fez tudo bem feito, sua Criação se origina de um amor infinito. Ninguém nasce pecador por fatalidade de um destino. Se nascemos como imagem e semelhança de Deus, uma ‘pureza original’ nos acompanha. Amparada e dirigida pela graça, a humanidade produziu uma flor ímpar, cuja beleza encanta a todos e cujo perfume valoriza a história. Em Maria, brilha a grandeza do amor de Deus depositada no coração humano. 

Não há nenhuma correlação entre o pecado humano e a ira divina. O destaque unilateral que se tem dado a Maria em sua Imaculada Conceição, tem insinuado a exclusão da humanidade perante a benevolência divina. Ligar a humana condição de ser pecador a um ‘castigo’, pela transgressão de um só, é uma desonra a Deus e uma injustiça ao gênero humano. Por Deus ser amor é que nós havemos de acolher esse amor e irradiá-lo. 
O aspecto negativo da tradicional teoria do ‘Pecado Original’ se evidencia quando imaginamos a raiva incontida e desproporcional de um pai de família que, por desobediência de um filho, lança uma maldição degradante sobre toda sua descendência para sempre. Hoje lembramos que Maria é o modelo do encontro entre Deus e sua criatura; nela brilha uma luz incomum que engrandece todo ser humano – todos, filhos amados.
Longe de todo ‘exclusivismo’, Maria representa um modo incomum para Deus revelar a riqueza da Salvação destinada a cada pessoa que nasce neste mundo. Cada um de nós foi concebido no/ e para o ‘amor’ e, portanto, ‘sem’ pecado. Maria, em sua grandeza, proclama essa dignidade de todo ser humano; ela ilustra o modo como cada pessoa é convidada a responder a Deus, glorificando-o na espóntânea gratidão do amor.
-  =  -
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