CELEBRAR A VIDA: INTEGRAÇÃO PSICO-ESPIRITUAL

28º  Domingo  -  2016

(1) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, em serviços à saúde exercemos solidariedade. É o que vamos celebrar - em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo. Amém. No amor de Deus, nos acolhemos uns aos outros. Saudáveis, assumimos tarefas e alegramos relações. A exemplo de Jesus,  promovemos convivência harmoniosa.


(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

"Mente sã em corpo são": garantia de vida com qualidade. Amplia horizontes quem cuida da saúde. ABERTURA - mesquinho, fui egoísta.  Piedade, acolherei irmãos.  Merece nossa gratidão quem se empenha pela saúde. Quem busca a cura, há de aperfeiçoar seu conviver. LIBERTAÇÃO - insensível, estagnei. Piedade, acenderei nova luz. Relações saudáveis são inclusivas e libertadoras. INOVAÇÃO - fui acomodado. Piedade, renascerei para o novo. Ao partilharmos o perdão, mostremo-nos reconciliados, multiplicando gestos de integração renovadora – em nome do Pai... . Assim, damos testemunho de Jesus. Ao nos acolher, libertamos o Espírito em nós. Em caminhos novos, para uma vida melhor.


(3) LITURGIA DA PALAVRA
Leitura do Livro dos Reis - II. 5, 14-17
O general sírio Naamã, portador de lepra, recomendação do profeta Eliseu: foi ao rio Jordão, mergulhando sete vezes na água. Seu corpo ficou semelhante ao de um jovem e ele curou-se da lepra. Ao chegar diante do profeta, exclamou seguiu a: "Agora sei que hei de prestar homenagem ao Deus de Israel. Aceita, pois, um presente deste teu servo". Eliseu respondeu: "Pela vida do Senhor, em cuja presença me encontro, não aceitarei". Naamã insistiu, mas o profeta recusou. Então, Naamã disse: "Permite, ao menos, que eu leve tanta terra quanto duas mulas dão conta de carregar, porque nunca mais pretendo oferecer um holocausto ou um sacrifício a outros deuses, mas somente ao Senhor Deus, Javé. Que ele me perdoe: quando o rei, meu senhor, vai ao templo de Remon para adorar, ele se apóia no meu braço e eu também me prostro, junto com ele. Que Javé perdoe este gesto de seu servo". Eliseu disse: "Vai em paz". PALAVRA DO SENHOR!
Deus-Cuidador está convosco.

Proclamação da Boa Nova segundo Lucas - 17, 11-19
Durante a viagem para Jerusalém, Jesus passou na região entre a Galiléia e a Samaria. Quando ia entrar em uma povoação, vieram a seu encontro dez leprosos que, mantendo-se à distância, gritaram: "Jesus! Mestre, tem compaixão de nós!" Ao fixar neles o olhar, Jesus disse: "Vão, apresentem-se ao sacerdote". Eles foram e enquanto caminhavam, ficaram curados. Um deles, ao constatar a cura, retornou louvando a Deus em alta voz e se jogou aos pés de Jesus para agradecer. Era um samaritano. Jesus então observou: "Não eram dez os que ficaram curados? Onde se encontram os outros nove? Veio dar glória a Deus somente este estrangeiro?" E Jesus disse: "Levanta-te e segue conosco: tua fé te salvou". PALAVRAS DE SALVAÇÃO !

HOMILIA - CREIO

Deus-Amor, tantas vezes nos sentimos fragilizados. Ao recorrermos a vós, renovemos nossa disposição de prestar algum serviço, para o bem-estar de muitos.  Sempre disponíveis a socorrer irmãos carentes. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém.
VIVÊNCIA CRISTÃ
                    Nossa fé: rica bênção -

Relações fraternas.

Nosso amor: dádiva -
Boa Nova para todos.

Nossa esperança: acolhida -
Sem discriminação.
Exemplo de Jesus -

Luz a nos guiar.

Aprendizes da paz -

Saúde, justiça, inclusão.
Povo solidário –

Vida de qualidade.
(4) OFERTÓRIO

Oremos. Agradam a Deus nossos cuidados com a saúde. Assistência aos enfermos e empenho na promoção da vida. Buscamos caminhos de cooperação e paz. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém.

  (5) LOUVOR

Deus-Amor está conosco... Corações ao alto... Demos graças... Graças a iniciativas de nossa comunidade, celebramos serviços de saúde. Na ajuda a menos favorecidos, Deus é glorificado. Profissionais da saúde sensíveis ao sofrimento de irmãos. Crescemos no bem-viver, Jesus é glorificado. Agradecemos os bons cuidados. Na leveza de nossa presença, o Espírito é glorificado. Tantos são beneficiados por ajuda solidária. Família de Deus - a paz é nossa herança. Com todos, no céu e na terra, podemos cantar: SANTO... 

(7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL

Deus-Amor, vivamos sempre a unidade marcada por solidariedade. Construtores de relações transformadoras. Oremos. Seja esta a bênção para todos: vida saudável, relações justas, fé libertadora. Em nome do Pai... Amém. Morada de Deus, viveremos felizes. Mãos à obra. Nossa presença faz a diferença. Contem comigo. Faremos nossa parte. A paz os acompanhe!

CURA ESPIRITUAL? 

Toda doença é uma desordem, uma fragmentação na complexidade das relações que compõem a vida, na qual diferentes instâncias se interligam: natural e cultural, corporal e mental, individual e social, material e espiritual. Por estarem interligados, certas ocorrências em um setor ou nível reverberam em outro. Um distúrbio psíquico pode causar mal-estar no nível corporal ou um desequilíbrio espiritual/afetivo pode acarretar um problema orgânico. 

Certas doenças e curas se baseiam nesse princípio. Com a ajuda de ritos e gestos, pode-se iniciar a restauração de um equilíbrio perdido. A força de símbolos, o encantamento de um rito e o carisma de um curandeiro ou terapeuta podem desempenhar um papel no êxito de um tratamento – graças também à confiança do enfermo. De fato, quando o paciente reencontra sua autoestima, este sentimento atinge o conjunto de suas emoções e colabora com a medicina para, eventualmente, alcançar a cura.

O corpo é um sistema aberto e tudo o que nele acontece é significativo, o que se evidencia em processos fisiológicos e psíquicos. Doença e cura são processos corporais que, na essência, não diferem de chorar e rir, de alegrar-se e envergonhar-se. Originam-se em um certo contexto, carregado de sentido, e podem ter suas raízes além dos limites de tempo e de espaço. Ao ser humano é possível experimentar algo surpreendente - interior ou transcendente - que o envolve, eleva e liberta, com profunda mudança a repercutir no físico: enfermidade socorrida, saúde restaurada!
====== 

Frei Cláudio

Marcus:  É favor: anotar, abaixo do tema da Missa:   o domingo e o ano: Hoje: 28º  e 2016  
