CELEBRAR  FÉ AUTÊNTICA :  PRATICAR  SOLIDARIEDADE
10/ 7 – 15º Domingo
 (I) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, celebramos a prática do bem na fraternidade. Em nome do Pai...  Amém. Servimos a  Deus, suavizando o peso da vida. Na Senhora do Carmo se revela, a solidariedade de Jesus e a criatividade do Espírito. Nos passos de Maria, o caminho da Salvação. 

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
Lição de Maria: no amor, abraçou todos. Ela espera de nós ajuda para os que sofrem. Pai, ignorei súplicas. Perdão, praticarei fraternidade. Exemplo de Maria: visitar desampara-dos. Não fui solidário. Cristo, excluí diferentes. Perdão, praticarei bons cuidados. Vivência de Maria: generosidade e acolhida.. Fui indiferente e omisso. Espírito inovador, fui insensível. Perdão, serei disponível. Celebramos a compaixão de Deus – em nome do Pai... O perdão de Deus.  luz em nosso caminho.
(3) LITURGIA DA PALAVRA

Leitura do Deuteronômio – 30, 10-14.
A exigência é que vocês obedeçam a Deus, observando a prática do amor. Este mandamento que lhes é ordenado não está fora do seu alcance. Já não tem sentido perguntar:‘‘Quem o ensinará a nós para que possamos ouvi-lo e colocá-lo em prática?’ Isto está ao seu alcance: encontra-se no seu coração, para que o vivam em plenitude. PALAVRA DO SENHOR.

Deus-Próximo está conosco...

Proclamação da Boa Nova segundo Lucas- 10, 25-37

Um especialista em leis se levantou e, para questionar Jesus, perguntou: «Mestre, o que devo fazer para receber em herança a vida eterna?» Jesus lhe disse: «O que é que está escrito na Lei? Ele respondeu: «Ame o Senhor, seu Deus, com todo o seu coração e ao próximo como a si mesmo.» Jesus lhe disse: «Você falou bem. Faça isso, e viverá.» Ainda perguntou: E quem é o meu próximo? Jesus respondeu: «Um homem ia descendo de Jerusalém para Jericó, e caiu nas mãos de assaltantes, que lhe arrancaram tudo, e o espancaram, deixando-o quase morto. Um sacerdote estava descendo por aquele caminho; quando viu o homem, passou adiante, pelo outro lado. O mesmo aconteceu com um levita: chegou, viu, e passou adiante, pelo outro lado. Porém, um samaritano, em viagem, passou perto dele, viu, e teve compaixão. Aproximou-se dele e lhe deu bons cuidados, derramando óleo nas feridas. Depois o colocou em seu próprio animal, e o levou a uma pensão, onde cuidou dele. No dia seguinte, ainda pagou ao dono da pensão, recomendando: ‘Tome conta dele. Quando eu voltar, pagarei o que ele tiver gasto a mais’.» E Jesus perguntou: «Na sua opinião, qual dos três foi o próximo do homem que caiu nas mãos dos assaltantes?» O especialista em leis respondeu: «Aquele que praticou misericórdia para com ele.» Jesus lhe disse: «Vá, e faça o mesmo.»  PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO.
HOMILIA  - CREIO
Oremos... - Senhor Deus, vós nos presenteais a Senhora do Carmo como exemplo vivo de fé, testemunha de esperança e irmã solidária. Gratos e confiantes, saibamos viver a dádiva da Salvação. Unidos, vivamos a partilha. / Por Cristo na unidade do Espírito Santo. 

Amém

VIVÊNCIA CRISTÃ

Maria ensina: o Pai é amor -
coração acolhedor.
Vida: dádiva amorosa -
A ser partilhada
Jesus, oferta de Deus -
somos herdeiros do céu.

O Espírito nos conduz -
viver reconciliados.
Nossa cidadania -
Prestação de serviço.
Comunhão  universal -

Povo sem exclusão.
. 
(4) OFERTÓRIO

Oremos... Agradam a Deus os serviços de nossa comunidade, fé inserida na convivência. Para o bem de muitos,  graças à disponibilidade. Sob inspiração de Maria, em clima de fraternidade. Por Cristo na unidade do Espírito  Santo. Amém.

 (5) LOUVOR

Deus-Amor está conosco.. Corações ao alto.. Demos graças... Sob a ternura da Senhora do Carmo participamos, alegres, da Salvação. Bendigamos a Deus que liberta. Ele vem ao nosso encontro. Irradiamos seu amor em serviços. Bendigamos ao Filho que nos humaniza. Fieis, nos inspiramos no testemunho de Jesus. “Minh’ alma engrandece o Senhor”! Bendigamos ao Espírito que santifica. Em tudo, servimos a irmãos. “Ele fez grandes coisas em mim. Santo é seu Nome”. Com todos no céu e na terra, bendigamos:   S A N T O...

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA – N.2

(Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito a fim de que celebremos a doação de Cristo Jesus. Agrade-vos nosso peregrinar. 
Estando para ser entregue e abraçando livremente a paixão, Jesus tomou 
o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: 
TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- todos, um só em mim -) ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- os que se doam em religião, família e sociedade -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DOADO POR VÓS E POR TODOS PARA CELEBRAR A REMISSÃO DOS PECADOS. F
 AZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e acolhemos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos, ó Pai,  o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso viver. Acolhei nossa oferta! Ao participarmos da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. A Igreja, presente no mundo inteiro, se reconheça em vosso amor; cresça no amor pela solidariedade de todos nós, de nosso papa Francisco, de nossos bispos e do clero, de todos que servem vosso povo em famílias e na sociedade. Perseveremos em vosso amor.  (INTENÇÕES) Junto a vós, reconhecemos nossos irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição, com todos que partiram desta vida - acolhidos na luz de vossa presença.  Filhos vossos muito amados.  Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e Jose, com apóstolos e Santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 

A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS - AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Abençoados em adversidades, ó Pai, desfrutemos hoje de vossa paz. Sejamos sempre livres do pecado e protegidos em todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, acolhemos Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja e lhe dais paz e unidade. Vos que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo.  A paz de nosso Deus está sempre conosco. No amor de Cristo nos unimos. AMEM

-----------------------
(7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL
Deus-Amor, abençoados dizemos com Maria: "Cheio de amor é Deus: / operou em nós maravilhas, "Tenhamos na Senhora do Carmo a graça que alegra nosso coração. Seja esta a bênção que nos acompanhará: serenidade nos sentimentos, / confiança nas atitudes / e paz nas relações. Em nome do Pai...Amém. Mãos à obra! Nossa presença faz a diferença. Vamos em paz. Amém  Até em breve.

SENHORA DO CARMO
Inspiração sois, grandeza e luz,  leveza de quem carrega a cruz.

.Nada exigis, acarinhais o Menino;  vigor de mãe reflete no pequenino.

A vida, sendo uma mazela,  não demora, abre nova janela.

A devoção faz o ânimo se elevar,  presença amiga nos vem alegrar.

Castiga-nos a vida e assustamos?  Basta vosso olhar e reanimamos.

Cresce em nós a fé com rico poder,  superamos o que ora nos faz sofrer.

Esperança gera criatividade,  marca o viver com lealdade.

Senhora do Carmo, trazeis a paz:  para nós divina justiça se faz.

Se amor-presença nos encanta,  onde estivermos, o mal espanta..

Se vida é luta, vale um novo dia,  Vosso jeito sempre nos alumia.
Ave, Senhora do Carmo agraciada; 

alegres convosco, o Pai ternura é conosco.
Senhora amiga, somos fraternidade.
Grande é Jesus, irmão da humanidade.
Oh! Maria, irmão no amor,
filhos herdeiros, construímos a paz
de nosso Senhor. Oramos convosco,
em nosso lidar. Hoje e sempre,
podemos confiar. Amém
= - = - =
Frei Cláudio







