CELEBRAÇÃO: A SENHORA APARECIDA: REFERÊNCIA DE NOSSA FÉ

(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, inspirar-se na Senhora Aparecida é orientar-se pelo bem comum. Celebremos - em nome do Pai... Amém. Com Maria partilhamos bênçãos / por um viver solidário. Acrescer a dignidade própria e alheia é o que nos valoriza. Vida como desafio-promessa, / promove bem-estar.
             (2)  ATO DE RECONCILIAÇÃO
Portadores da graça,  testemunhamos a Salvação. Privilégio de quem assume a união com Deus. ABRAÇO, fui omisso na fé. /  Piedade, irradiarei coragem. Em nossas relações, fortalecemos família e comunidade. Unidos a Deus, imprimimos criatividade ao conviver. SORRISO, vacilei na confiança. /  Piedade, mostrarei fortaleza. Relações de solidariedade são fruto de compromisso social. Civismo se manifesta na luta por  justiça. INSPIRAÇÃO, isolei-me. / Piedade, serei melhor cidadão. No amor, os pecados se dissolvem. Renovados pelo perdão, Deus nos conduz à vida mais plena- em nome do Pai...
Felizes de nós: com Maria, vida nova! Alegria em nosso peregrinar.

(3) LITURGIA DA PALAVRA
Leitura do livro do Apocalipse – 12, 1.5.10.12 

Apareceu entre nós um sinal vigoroso: uma mulher impregnada de graça divina ligada ao cotidiano da vida e comprometida com o projeto de Deus. Ela gerou um filho, cuja grandeza se tornou farol para a humanidade. Deus o assumiu como filho e, nele, confirmou todos como seus herdeiros. Tornou-se evidente: a Salvação envolve a terra, Deus fixou residência entre seus filhos. Já não há ninguém que possa excluir as pessoas. Por isso, alegrai-vos, céu e terra. Se Deus é amor, a Salvação é dádiva universal. PALAVRA  DO  SENHOR  

--------------  

O Deus da Graça está convosco...

Proclamação da Boa Nova de Jesus segundo João – 2, 1-11 

Por ocasião de uma festa de casamento em Caná da Galiléia, a mãe de Jesus se fez presente; ele e seus discípulos estavam entre os convidados. Quando veio a faltar vinho, Maria disse a Jesus: “Eles estão sem vinho”.  Ele reagiu: “Senhora, por acaso o problema é nosso? Minha hora ainda não chegou”. Maria disse aos que serviam: “Façam tudo o que ele sugerir”. Havia, ali, seis talhas de pedra, usadas para o rito de purificação. Em cada uma cabiam de sessenta a oitenta litros. Jesus sugeriu: “Podem encher estas talhas com água”. E assim fizeram, enchendo-as até a borda. Jesus disse: “Tirem um pouco e o levem ao mordomo para prová-lo”. Assim fizeram. O mordomo, não sabendo de onde veio, disse ao noivo: “Toda pessoa serve primeiro o vinho melhor e, quando os convidados já estão satisfeitos, serve o vinho de qualidade inferior. Você, porém, guardou o melhor vinho até agora”. Esse foi o primeiro sinal que Jesus realizou, e o realizou em uma festa de casamento. Ele manifestou a riqueza de sua missão e os discípulos aderiram a ela.  PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO. 

-------------------

Oremos: Deus-Salvação, graças às lições da Senhora Aparecida, celebramos a fé a serviço de nossa libertação. Saibamos banir medo e culpa. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA CRISTÃ
Cremos em Deus – o amor nos conduz.

Seguimos Jesus - amigo na caminhada.

Acolhemos o Espírito - educa em sabedoria.

Graça na História – salvação acontece.

Construímos a Igreja - povo a pacificar-se.
Ressurreição – plenitude de vida.

(4) - OFERTÓRIO
Oremos... Mais que tudo, agrada a Deus nossa confiança em sua bondade. Oferenda da Igreja: / o testemunho de Maria - fé, esperança, amor. Abençoados os povos em culturas e religiões. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém  

(5 )- LOUVOR

Deus-Doação está conosco...  Corações ao alto...  Demos graças...Celebremos a grandeza de Deus na dignidade de suas criaturas. Com Maria, cantemos louvores: O Senhor fez em mim maravilhas, santo é seu Nome. Maria é o canto de louvor que o Céu faz ecoar na terra.  Ao Pai cantemos louvores!  O Senhor fez em mim maravilhas, santo é seu Nome. Se a história nos engrandece, a graça nos dignifica. Ao Filho cantemos louvores!  O Senhor fez em mim maravilhas, santo é seu Nome. Acima de tudo, o amor de Deus para todos. Ao Espírito Santo cantemos louvores. O Senhor fez em mim maravilhas, santo é seu Nome. Com irmãos no Céu e na terra, unamos coração e  voz no louvor de Maria: S A N T O


‘(6) - ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo bem. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que vivamos a doação de Cristo Jesus, Abençoais nossa celebração. 
Na véspera de doar sua vida, Jesus se dispôs livremente à paixão,  
tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: 
TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- dedicação dos que se fazem doação-)  QUE SERÁ ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE 
(- a generosidade de todos que servem-) O SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS PARA CELEBRAR 
A REMISSÃO DOS PECADOS. Fazei isto em memória de mim.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, ó Pai, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da bênção. Dispomo-nos a gestos de “lava-pés”, na prática de fiel fraternidade. Agradecemos a vós por nos tornar dignos de estar na vossa presença e de vos poder servir. Recebei nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. Amais vossa Igreja presente no mundo todo: cresça ela em amor fraterno, com o papa Francisco, com nossos bispos, o clero  e com todos que servem vosso povo. Testemunhemos vosso amor. 

(INTENÇÕES...) Reconhecemos nossos irmãos e irmãs, que morreram na esperança da ressurreição, com todos que partiram desta vida, na luz de vossa presença. Sejamos filhos e irmãos.  O amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/

NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/

AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Livres de males, ó Pai, dai-nos hoje a vossa paz. Fortalecidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado e protegidos de todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, celebramos a presença de Cristo Salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja. Dai-lhe a paz e a unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. AMÉM  A paz de nosso Deus esteja sempre convosco. O amor de Cristo nos congrega na unidade. 


(7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL
Deus-Inovador, nosso encontro em torno da Mesa nos confirma nos passos da Senhora Aparecida. Confiantes e alegres / prosseguimos na caminhada. Oremos: ... Seja esta a bênção para todos: livres de toda ansiedade, vivamos na luz da fé. Em nome do Pai.... Amém. Testemunhas da paz. Mãos à obra! Nossa presença faz a diferença. Vamos em paz. Renovados pela fé. Um domingo abençoado!
SENHORA APARECIDA: MODELO DE FÉ INSERIDA
Uma imagem despedaçada no fundo de um rio; pedaços espalhados a serem colados para formar uma Santa a mover corações. Eis um singular e rico simbolismo do que você, leitor/a é: um projeto de vida, ensaio de gente, pessoa a ser construída e bênção para tantos que o/a rodeiam. É o meio, frágil e humilde, que Deus usa para se fazer acessível - bênção para o bem de muitos.  
Deus não mora no céu, cercado de anjos, nem em templo feito de ouro. Ele se encontra no fundo do rio da vida, no mais íntimo da realidade; ele se mistura ao cotidiano, se deixa encontrar  no que é humilde e rasteiro. É no coração de nós, pecadores, que ele tem sua morada; é na simplicidade de crianças que tem seu templo, e no serviço a desamparados que é prestigiado.
Aparecida... Cidade de turismo, mar de presentes, multidão de gente bem ou mal vestida, local de culto solene e de basílica majestosa. Também isso pode, Deus está em tudo. O que restou do rio é água que brinca com pedaços de imagem, é gente que ocasionalmente encontra pedaços e os cola, valorizando a pobreza que nos habita. Eis o templo de Deus; basta essa fé transparente.
Não fosse só isso, de água se faz vinho saboroso. O Deus de Jesus se apresenta em abundância - dá e sobra para o mundo todo. Que maravilha!! A graça está inserida no que há de mais terrestre e cotidiano. Não a procuremos em ritos pomposos e tampouco em poder. A Água da Vida jorra fartamente do fundo do rio - como em Maria, uma humilde doméstica. 
Será que sou capaz de celebrar essa festa de hoje? Quem não se faz simples como uma criança, nada entende da despretensiosa grandeza de Deus. Sim, graça é o chão em que piso, a vida que tanto me pesa; é o estranho que me assusta, o cotidiano que me envolve; é a impotência paradoxal que me fere, a limitação que humilha. É ainda a lágrima que choro, a morte que sou, a ressurreição que me espera.
Frei Cláudio van Balen
