        CELEBRAR  A ALEGRIA DOS  QUE  RENOVAM  SEU  VIVER
3º Dom. -Advento

(I) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, viver a salvação implica transformar relações. É o que vamos celebrar – Em nome do Pai. Amém. Na renovação da fé,  / Deus nos fortalece. Construir pontes é reforçar a convivência. Fé  autêntica promove cidadania.                                                            

                                           CANTO DE ENTRADA


 (2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Retidão no conviver garante justiça e paz. Renova a fé quem zela pelo bem comum. DEUS, fui omisso. / Piedade, me farei solidário. Preservar a natureza imprime qualidade à vida. Seguir Jesus é favorecer pobres e excluídos. Cristo, fui egoísta.  Piedade, serei generoso. Batismo no espírito faz abraçar causas humanitárias. Mobilizamo-nos por inclusão social. Espírito Santo, faltou-me coragem. Piedade, vou participar. Erros assumidos nos humanizam; agradamos a Deus no serviço a irmãos. Cresçamos na prática do bem: em nome do Pai... A retidão implica solidariedade.  Envolvidos pelo perdão,  abraçamos a vida fraterna.

(3) LITURGIA DA PALAVRA. 

Leitura do Profeta Sofonias- 3, 14-18:

Exulta de alegria, ó povo de Deus! Solta gritos de júbilo, celebra a festa! Surge um poder divino na história: tiranos são expulsos, opressores eliminados. Deus no meio de vocês, não se deixem aprisionar na acomodação. Este é o apelo de sempre: "Não temas, ó povo, não te acovardes. Por meio de ti, Deus se mostra guerreiro vitorioso  que se alegra e fará valer seu compromisso. Sim, Deus se enche de júbilo por ti. Hoje é dia de festa". PALAVRA DO SENHOR !

---------------------

Deus-Aconchego esteja conosco...

Anúncio da Boa Nova segundo a comunidade de Lucas - 3,10-16:

O povo perguntava a João Batista: "O que nós temos de fazer?" Ele respondeu: "Quem  possui duas túnicas, faz bem em dividir com o que está sem; e o que tem de comer, faça o mesmo". Também alguns cobradores de impostos se deixaram batizar. Eles perguntaram: "Mestre, o que nós temos de fazer?" João respondeu: "Não cobrem nada além do que a justiça ordena". Alguns soldados também lhe perguntaram: "E nós, o que temos de fazer?" Ele respondeu: "Não maltratem a ninguém nem façam acusações falsas; não cometam extorsões relativas a salário em atraso. O povo estava na expectativa e todos se perguntavam se João não seria o Messias. Mas ele declarou diante de todos: "Eu os batizo com água, mas está para chegar quem é muito mais do que eu; nem sou digno de desamarrar a correia de suas sandálias. Ele os vai batizar com espírito e entusiasmo".   PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO            

                                                         HOMILIA - CREIO
Oremos...: Deus-Conosco - ao nos preparar para o Natal, nos revestimos com novo ânimo. Enriquecidos por entusiasmo,  vivemos fé libertadora. Em vez de trevas, luz. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA  DE  FÉ

Deus nos anima – 

renovamos a fé.

Cremos em Jesus -

infunde entusiasmo.
Animados pelo Espírito - 
encorajamos iludidos.
Cremos na Igreja - 
insere na realidade.

Cremos na Ressurreição -
fonte de esperança.
Cremos na Eternidade -

salvação  universal.     

-----------


(4) OFERTÓRIO

Oremos...: Agradam a Deus os serviços na família e na comunidade. Nossa convivência fraterna direciona para a cidadania. Nossa doação a favor do bem comum.  Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém


(5) LOUVOR

Deus Libertador esteja conosco... Corações ao alto...  Demos graças... É tempo de salvação, de alegria. Há tanto de abençoado em nossas famílias e na comunidade. Nosso louvor!  Desafiante é a história, aponta para o futuro. Fé  nos engaja  e abre perspectivas. Cidadãos se mobilizam, empresas se humanizam. Nosso louvor! Bênçãos banham a terra. Deus, presença amiga, fonte de esperança. Cidadania eleva o ambiente. Nosso louvor!  A Boa Nova encoraja, semeia gestos de partilha. O amor confraterniza.  Louvor a Deus! A religiosidade se insere na vida, Natal se aproxima, Com todos, no céu e na terra, cantemos louvores.   SANTO...

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao abençoar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que, renovados, celebremos Cristo Jesus, Santificada esta nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando generosamente a paixão, Jesus  tomou 
o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO ( -  povos e pessoas em espírito de doação - ) 
SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação de todos 
que amam -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS EM REMISSÃO DOS PECADOS. Fazei isto em memória de mim.

Toda vez que comemos deste pão  e bebemos deste cálice,  anunciamos vossa morte  e celebramos vossa presença no meio de nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. 
Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresçamos todos em amor fraterno – os fiéis, o papa Francisco, os bispos, seus auxiliares, com todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  

( INTENÇÕES...)  Na luz de vossa presença, Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Santificada esta nossa oferenda. 
Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresçamos todos em amor fraterno – os fiéis, o papa, os bispos, seus auxiliares, com todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  ( INTENÇÕES...) 

Na luz de vossa presença, reconhecemos nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram deste mundo. Filhos vossos para sempre. Vosso amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. Concedei-nos o convívio dos santificados. 
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, protegidos contra males, acolhemos vossa paz. Envolvidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado, enquanto, vivendo a esperança, participamos da luz do Cristo libertador. / Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados, mas a fé de vossa Igreja com paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor de Cristo. / Todos sejamos UM!

======

(7) Rito da Comunhão- ORAÇÃO FINAL

Deus Libertador,  enriquecidos por esta celebração, perseveremos no serviço à paz. Responsáveis seja nossa ação humanizadora. Oremos: ... Seja esta a bênção para nós: renovar o viver, priorizando colaboração. É o que pedimos – EM NOME DO PAI... Amém. Abençoados,  vamos em paz.  Mãos à obra! Nossa presença faz a diferença. Contem comigo! Hoje e sempre. Amém
ALEGRIA NO AMAR - POR SER AMADO
Alegrai-vos! O amor é dádiva pura, alegrar-se nele é sempre possível, em qualquer circunstância, tal como o sol que aquece a terra e gratuitamente a enriquece de energia. O amor não faz nenhuma exigência, mas deste mundo e de nós se requer receptividade, abertura à gratuidade no amor. Amar a Deus com toda a alma é reconhecê-lo, para aconchegar-se em seu abraço e transbordar de alegria. 

Alegrai-vos! É o que se pede de nós: nas coisas que vemos e usamos, na milagrosa fecundidade da natureza, na candura mais frágil da vida, na realidade dramática dos fatos, na beleza da arte e nos produtos da ciência e da tecnologia; nos recursos restauradores da medicina; na dignidade de tantos que cultivam abertura de coração, com a tenacidade da esperança e com a alegre ternura de sua fé religiosa. 

Alegrai-vos! Amar a Deus é sorver fidelidade incondicional; é nunca considerar por encerrada a ilimitada capacidade da vida em nos surpreender com novas dádivas e possibilidades; é deixar sempre a porta aberta, sem decepcionar-se diante de situações frustrantes, mas deixando a Deus a última palavra. Sem dúvida, esta será de ganho e de transformação. Amar a Deus é respeitá-lo em sua alteridade. 

Alegrai-vos! Amar a Deus sobre todas as coisas é nunca afastar-se das raízes da satisfação; é viver em estado de admiração e fruir a gratidão por tudo que somos, temos e realizamos; até o por alguma cruz que pese sobre nossos ombros. Amar a Deus com todas as forças é projetar-nos para fora de nós - em direção a outros; é promover nossa riqueza interior e irradiar nosso respeito por toda a Criação.

Nosso Deus é o Deus dos outros - de todos - sobretudo de quem o coração se faz presente entre os pequeninos deste mundo e nele colocam sua razão de ser, sua confiança. Ama a Deus quem envolve no amor os que encontra em seu caminho; ama quem se mostra zeloso pelos que são jogados na periferia da convivência - pobres, doentes, marginalizados e excluídos. Este é o amor de Jesus. Alegremo-nos! 

-------------
Frei Cláudio

