CELEBRAR O ‘POVO DE DEUS’ EM SUA CONVIVÊNCIA

(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, no serviço, a solidariedade dá boa qualidade à vida. Esta é nossa missão nas comunidades. É o que vamos celebrar: Em nome do Pai... Amém. Bendizemos a Deus, / ele conta conosco. Lideranças sejam exercidas com amor, sendo o poder a tentação maior. Como Igreja sejamos abraço solícito.

CANTO DE ENTRADA

 (2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
Exercer o poder sem a disposição de servir é trair Jesus. Quando humilhamos outros, cultivamos infantilismo. CLEMÊNCIA, fui arrogante. / Piedade, prestarei serviço. Mesquinhos, causamos revolta e desunião. Ao priorizar estruturas, lesamos pessoas. HUMILDADE, fui insensível. / Piedade, farei revisão. Vaidade mascara frieza e cria prepotência. Participação é o caminho para convivência digna. INOVAÇÃO, fui acomodado. / Piedade, assumirei compromissos. Ao reconhecer falhas, celebremos o perdão. Há compaixão à nossa espera – em nome.... Na Igreja e na sociedade, construamos relações fecundas. No o serviço humilde, / colheremos bons frutos.


(3) LITURGIA DA PALAVRA
Leitura do livro dos Atos dos Apóstolos - 5,27-32.40-41  

Aconteceu que guardas prenderam os apóstolos e os apresentaram às autoridades. O sumo sacerdote disse: “Nós havíamos proibido que ensinassem em nome de Jesus, mas vocês encheram Jerusalém com sua doutrina. E ainda nos responsabilizam pela morte desse homem”. Pedro e os apóstolos responderam: “É preciso obedecer mais a Deus que aos homens. O Deus de nosso povo ressuscitou Jesus, que vocês mataram, suspendendo-o numa cruz. Deus, porém, o exaltou, tornando-o guia e libertador, dando ao povo a oportunidade de se reconciliar. Nós somos testemunhas disso.” Então, mandaram açoitar os apóstolos, proibindo que falassem em nome de Jesus e, depois, os soltaram. Eles saíram do Conselho, contentes por terem podido sofrer insultos pela causa de Jesus.  PALAVRA  DO  SENHOR
--------------
O Deus do Compromisso está conosco...

Proclamação da Boa Nova segundo a Comunidade de João – 21, 1-19 

Jesus se fez sentir presente entre os discípulos, à margem do mar de Tiberíades. Estavam juntos Simão Pedro, Tomé, Natanael, os filhos de Zebedeu e outros dois discípulos. Simão Pedro observou: “Eu retorno a pescar.” Eles disseram: “Nós também”. Foram, mas naquela noite nada pescaram. Ao amanhecer, Jesus estava na margem. Eles não o reconheceram. Ele disse: “V

 HYPERLINK "http://www.paulus.com.br/BP/RS.HTM" ocês aí, têm alguma coisa para comer?” Responderam: “Não temos.” Jesus reagiu: “Joguem a rede do lado direito da barca e pescarão.” Jogaram a rede e nem conseguiam puxá-la, de tanto peixe que pegaram. João disse a Pedro: “É o Senhor!” Pedro vestiu a roupa e pulou dentro d’água. Os outros discípulos foram na barca e arrastavam a rede com peixes. Logo que pisaram em terra firme, viram um peixe na brasa e pão. Jesus disse: “Tragam alguns peixes que vocês acabaram de pescar.” Pedro subiu na barca e arrastou a rede para a praia. Estava cheia de peixes grandes, mas a rede não arrebentou. Jesus disse: “Vamos, podem servir-se.” Jesus se aproximou, tomou o pão e o distribuiu. PALAVRAS DE  SALVAÇÃO.

HOMILIA  - CREIO
Oremos...: Deus-Amor, sob vossa bênção viveremos alegres, servindo a irmãos, por um poder compartilhado no amor. Em nossas iniciativas, vivamos com dignidade.  Com Cristo, na unidade do Espírito Santo.  Amém.
VIVÊNCIA CRISTÃ

Unidos a Deus-Libertador -
envolve todos na compaixão.

Filhos amados, bons irmãos -
Jesus: alegria - confraternização.

O sopro divino em nós -
doação em cidadania.
Membros da Igreja - 
agentes de transformação.
Poder de Ressurreição -
a serviço do bem comum.



                               (Preces)


4 OFERTÓRIO
Oremos... Agrada a Deus uma Comunidade de serviços, todos somos beneficiados. Oferecemos inclusão de marginalizados / e a dedicação de servidores. A união como herança.  Por Cristo, na unidade com o Espírito Santo. Amém.


(5) LOUVOR
Deus-Amor está conosco... Corações ao alto... Demos graças... Entre esperanças e frustrações, trilhamos os caminhos da vida. Deus garante nosso êxito. Louvor a quem nos santifica!  Por um poder-serviço melhoramos a convivência. Glória a quem nos liberta! Em meio a desafios, superamos derrotismo. Graças a quem nos inspira!  Convidados à partilha fraterna, novos horizontes se abrem. Se há escuridão, a Ressurreição nos ilumina. Louvor a quem nos atrai ao novo.  Santo é nosso Deus!  Irmãos e irmãs, no Céu e na terra, cantemos a uma só voz:    SANTO...  


 (6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de toda santidade. Santificai estas oferendas e todos aqui presentes, envolvendo-os pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Filho vosso e nossa oferenda. Santificai nosso ir e vir. 
Estando para ser entregue e abraçando, solidário, a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI TODOS, E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- todos pelos quais investi meu viver -) ENTREGUE, DOADO POR VÓS. 

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- a doação de todos que em mim se inspiram -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS PARA CELEBRAR A RECONCILIAÇÃO. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e ressurreição de vosso Filho, ó Pai, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso viver. Agrade-vos nossa oferta! Pedimos que, participando do Corpo e Sangue –da morte e da vitoria - de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito Santo em um só corpo. Uma só assembléia em corpo e espírito. Lembrai-vos de vossa Igreja que se faz presente no mundo inteiro: cresça em caridade – mediante nós todos, pela ação de líderes espirituais, por nossos bispos em união com o papa Francisco e com todos que servem vosso povo.  Cresça as igrejas em vosso amor. Abençoai nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição, e todos que partiram desta vida: acolhei-os na luz de vossa presença. (- INTENÇÕES...)
Vosso amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com a Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram e servem, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus..

A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Livrai-nos de todos os males, ó Pai, e dai-nos hoje a vossa paz. Fortalecidos por vossa compaixão, sejamos sempre livres do pecado e protegidos de todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, acolhemos Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja; viva ela a paz e a unidade. Vos que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. AMEM  A paz de nosso Deus está sempre conosco. O amor de Cristo nos uniu. 

COMUNHÃO...

(7) Rito da comunhão – ORAÇÃO FINAL
Deus-Bondade, frutifiquem em nós os dons que cultivamos e testemunhemos a salvação que celebramos. Irradiemos vosso amor em cidadania. Oremos:...  Vivamos a coragem e a gratidão da fé. A bênção divina seja nossa riqueza. Em nome do Pai...  Amém.  Abençoados, / nosso crer seja feliz! / Mãos à obra. Nossa presença faz a diferença. Até semana que vem.


---------------------
TESTEMUNHAR A FÉ

Jesus morreu. Morte de justo abre acesso à vida plena junto a Deus? O mestre os advertira. Os discípulos, porém, desiludidos retornaram à atividade de pescadores. Durou pouco. Convenceram-se de que Jesus estava vivo, de forma nova. Crise vencida, tornaram-se pescadores de pessoas. No início, nada fácil. Confrontaram-se com resistência, pois a cruz era vergonha maior.
O que nos é narrado por João é uma mensagem espiritual, uma experiência de vida que, também hoje, se faz desafio. Viver a fé é lutar consigo, é doar-se por uma causa. Se faltam igrejas, sobram catedrais? Se padres são escassos ou mal preparados, há devoções em demasia? Fé nos engaje na vida, faça melhorar a convivência. É usada para resolver problemas, ser fonte de poder?
No início, os discípulos sofreram perseguição; colheram também bons frutos. Sim, nada fácil dar testemunho, lavar os pés, prestar serviços. “Pescamos a noite toda sem resultado nenhum”, eis a queixa de gente mal orientada. Não há peixe na lagoa da história? Pelo contrário. Lancem a rede de outra forma! Retornem ao jeito de Jesus, sejam uma “boa nova” para muitos.

Assim façamos, sem nos deixar ofuscar pelo êxito, prestígio e poder. Corre mais perigo o clero. Retornemos com o barco para ‘águas profundas’, como servidores perante pobres e dirigentes, perante adultos e crianças, perante letrados e analfabetos, perante homens e mulheres, em bem-estar e carência. Encantar, atrair, servir, congregar e libertar, eis dimensões do testemunho. 
Muito bem faz o ‘Bispo de Roma’, Francisco: convencer seus iguais que o poder se faça ‘serviço’; o amor é de ‘Deus’, a graça é de ‘todos’; ao clero o ‘serviço’. Nas celebrações, até nos Sacramentos, ‘festejemos’ a graça: Deus, Salvação, no mais íntimo de todos. Ninguém menospreze o que é de Deus - o Deus de todos, sem distinção. E no mar da vida, muito peixe encontraremos. 
= - = - = 
Frei Cláudio van Balen
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