CELEBRAR A SALVAÇÃO  EM GESTOS DE SOLIDARIEDADE
 (I) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, celebremos a bondade que gera gestos de confraternização. Em nome do Pai...  Amém. Bendito seja Deus; ele nos educa no amor. Na Senhora do Carmo se revela a ternura do Pai, a solidariedade de Jesus e a criatividade do Espírito. Nos passos de Maria, o caminho da Salvação. 

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
Lição de Maria: Deus, em seu amor, abraça todos. Ele espera de nós um bom trato para todos os seus filhos. Pai, ignorei vossa proposta; / multiplicarei gestos de bondade. Jesus pede que testemunhemos sua mensagem de inclusão. Ele nos educa nos cuidados a favor dos sofridos. Cristo, fui preconceituoso; / me abrirei às diferenças.O Espírito Santo integra na unidade, para que nos ajudemos mutuamente. Por seu impulso superamos indiferença e omissão. Inovador, fui egoísta; / serei solidário. Ao seguir nos passos de Maria, multiplicaremos bons serviços. Celebramos a compaixão de Deus – em nome do Pai... A bênção divina, luz em nosso caminho.
(3) LITURGIA DA PALAVRA

Leitura do Deuteronômio – 30, 10-14

A exigência é que você obedeça a Javé seu Deus, observando os mandamentos e a ele converta. Este mandamento que hoje lhe ordeno não está fora do seu alcance. Nem se encontra distante, para que você pergunte: ‘Quem vai transmiti-lo a nós, a fim de que possamos ouvi-lo e colocá-lo em prática?’ Também não está no além-mar, para que você fique perguntando: ‘Quem atravessará por nós o mar, para trazer esse mandamento a nós, a fim de que possamos ouvi-lo e colocá-lo em prática?’ Sim, essa palavra está ao seu alcance: está no seu coração, para que a coloque em prática. PALAVRA DO SENHOR.

Deus-Próximo está convosco...

Proclamação da Boa Nova segundo Lucas- 10, 25-37

Um especialista em leis se levantou, e, para questionar Jesus, perguntou: «Mestre, o que devo fazer para receber em herança a vida eterna?» Jesus lhe disse: «O que é que está escrito na Lei? Como você lê?»  Ele respondeu: «Ame o Senhor, seu Deus, com todo o seu coração e ao próximo como a si mesmo.» Jesus lhe disse: «Você respondeu certo. Faça isso, e viverá!» Mas ele, querendo se justificar, perguntou: «E quem é o meu próximo?» Jesus respondeu: «Um homem ia descendo de Jerusalém para Jericó, e caiu nas mãos de assaltantes, que lhe arrancaram tudo, e o espancaram. Depois foram embora, e o deixaram quase morto. Um sacerdote estava descendo por aquele caminho; quando viu o homem, passou adiante, pelo outro lado. O mesmo aconteceu com um levita: chegou, viu, e passou adiante, pelo outro lado. Porém, um samaritano, que estava viajando, passou perto dele, viu, e teve compaixão. Aproximou-se dele e fez curativos, derramando óleo e vinho nas feridas. Depois colocou o homem em seu próprio animal, e o levou a uma pensão, onde cuidou dele. No dia seguinte, pegou duas moedas de prata, e as entregou ao dono da pensão, recomendando: ‘Tome conta dele. Quando eu voltar, vou pagar o que ele tiver gasto a mais’.» E Jesus perguntou: «Na sua opinião, qual dos três foi o próximo do homem que caiu nas mãos dos assaltantes?» O especialista em leis respondeu: «Aquele que praticou misericórdia para com ele.» Então Jesus lhe disse: «Vá, e faça a mesma coisa.»  PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO.
HOMILIA  - CREIO
Oremos... - Senhor Deus, vós nos presenteais a Senhora do Carmo como exemplo vivo de fé, testemunha de esperança e irmã solidária. Gratos e confiantes, saibamos viver a dádiva da Salvação. Unidos, vivamos a partilha. / Por Cristo na unidade do Espírito Santo. 

Amém

VIVÊNCIA CRISTÃ

Maria testemunhou: Deus é amor -
confiamos em um coração acolhedor.
Jesus, presente de Deus para todos -
somos irmãos, herdeiros do céu.
O Espírito nos inspira -
gestos nos reconciliam.
Nossa vida é oferta de Deus -
aconchego com bem-estar.
Nossa história:  boa cidadania -
pelo  bem construímos o Reino.
Realizamos comunhão -

Povo de irmãos,  sem exclusão

. 
(4) OFERTÓRIO

Oremos... Agradam a Deus os serviços de nossa comunidade, igreja inserida na história. Para o bem de muitos, / com esperança renovada. Sob inspiração de Maria, em clima de fraternidade. Por Cristo na unidade do Espírito  Santo. Amém.

 (5) LOUVOR

Deus-Amor está convosco.. Corações ao alto.. Demos graças... Sob a ternura da Senhora do Carmo participamos, gratos e alegres, da Salvação. Bendigamos a Deus que liberta. Ele vem ao nosso encontro. Irradiamos seu amor em serviços. Bendigamos o Filho que nos humaniza. Felizes, nos inspiramos no coração de Jesus. “Minh’ alma engrandece o Senhor”! Bendigamos o Espírito que santifica. Nada nos há de separar de Deus. “Ele fez grandes coisas em mim. / Santo é seu Nome”! Com todos no céu e na terra, bendigamos:   S A N T O...
 (6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA – N.2

(Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito a fim de que celebremos a doação de Cristo Jesus. Agrade-vos nosso peregrinar. 
Estando para ser entregue e abraçando livremente a paixão, Jesus tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- todos: um só em mim -) ENTREGUE, DOADO POR VÓS. 

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- os que se doam em religião, família e sociedade -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DOADO POR VÓS E POR TODOS PARA CELEBRAR A REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e acolhemos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos, ó Pai,  o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso viver. Acolhei nossa oferta! Ao participarmos da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. A Igreja, presente no mundo inteiro, se reconheça em vosso amor; cresça no amor pela solidariedade de todos nós, de nosso papa Francisco, de nossos bispos e do clero, de todos que servem vosso povo em famílias e na sociedade. Perseveremos em vosso amor.  (INTENÇÕES) Junto a vós, reconhecemos nossos irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição, com todos que partiram desta vida - acolhidos na luz de vossa presença.  Filhos vossos muito amados.  Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e Jose, com apóstolos e Santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 

A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS - AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Abençoados em adversidades, ó Pai, desfrutemos hoje de vossa paz. Sejamos sempre livres do pecado e protegidos em todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, acolhemos Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja e lhe dais paz e unidade. Vos que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo.  A paz de nosso Deus está sempre conosco. No amor de Cristo nos unimos. AMEM

-----------------------
(7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL
Deus-Amor, abençoados dizemos com Maria: "Cheio de amor é Deus: / operou em nós maravilhas, "Tenhamos na Senhora do Carmo a graça que alegra nosso coração. Seja esta a bênção que nos acompanhará: serenidade nos sentimentos, / confiança nas atitudes / e paz nas relações. Em nome do Pai...Amém. Mãos à obra! Nossa presença faz a diferença. Vamos em paz. Amém
--------------------- 

ESCAPULÁRIO  DO  CARMO

A palavra “escapulário”, originalmente ‘scápula’ (em latim: ‘omoplata’) passou a indicar o pano que os frades carmelitas usavam por cima de sua batina, cobrindo-os em forma de ‘avental’. Instrumento de serviço, simboliza, a partir do século XIII, a estreita união com Maria, a cujo serviço se consagravam no seguimento de Jesus. 

Devotamento à Mãe de Jesus, o Escapulário seja estímulo a envolver os devotos no esforço de se inspirarem em Maria como modelo de fé. Dois paninhos unidos ou uma simples medalhinha, apresentando as figuras de Nossa Senhora e do Coração de Jesus, representam, em síntese, a riqueza de nossa fé Cristã como rica ‘dádiva’. 

O amor espera de nós a resposta em uma receptividade que se caracteriza por ‘confiança e solidariedade’. Esse amor bate à porta, a fim de participarmos de sua riqueza. O Escapulário é ‘acolhida e serviço’ frente aos irmãos. Assim, além de partilhar o amor de Deus, do mesmo nos fazemos receptáculo e nobre expressão.

Revestidos do Escapulário, lembramos: Deus anda abraçado conosco e nunca se cansa de ninguém. Nossa resposta é simples qual pedacinho de pano ou frágil medalhinha. Convidados, através de tudo, a abrir o coração, testemunhamos leveza, na entrega a Deus e ao próximo, com humildade, paciência e generosidade. 
Nesse amor há abertura crescente de si. O decisivo já não é nossa ansiedade em corresponder aos anseios de Deus, através de uma religiosidade que visa comprar favores divinos. Pelo contrário, vale o ‘Pequeno Caminho’ de Santa Teresinha, ao nos oferecermos para o amor se ampliar. Daí, é só um passo para o encantamento. 

------------
AVE MARIA: Ave Maria, agraciada. Alegres convosco, o Pai ternura é conosco. Senhora amiga, somos fraternidade. Grande é Jesus, irmão da humanidade. Oh! Maria, irmão no amor, filhos herdeiros, construímos a paz 
de nosso Senhor. Oramos convosco, em nosso lidar. Hoje e sempre, 
podemos confiar. Amém

Frei Cláudio van Balen
Frei Cláudio estará ausente da Comunidade,
nos domingos 21 e 28 de julho.

