CELEBRAR  A  SALVAÇÃO – PRESENTE NO TEMPO QUE PASSA

(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, assumir a Salvação significa mergulhar fundo em cada experiência e encontrar Deus em tudo o que vivemos. É o que vamos celebrar- em nome do Pai... Amém. No aqui e agora, / o amor de Deus nos envolve. Perde tempo e esbanja dons quem troca fatos por fantasia. A leveza no ser / é fonte de energia. 

CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Passou o passado, o futuro já é. Decisivo é o momento que foge. Perde tempo quem não acolhe Deus em tudo o que vive . Pai, descuidei de experiências. / Piedade,  estarei atento(a). Sonhar grande implica agir generoso, nas migalhas do tempo. O presente seja ponto de partida para algo novo. Cristo, fiquei estagnado. /  Piedade, me renovarei.  

Algo incomum no ordinário, algo simples no extraordinário. Em nossa dinâmica de crescer e evoluir, há novo começo. Espírito Santo, fui refém da rotina. / Piedade, serei criativo.

O perdão oferecido nos desperta para o novo melhor. Renovemos a vida,  aprendendo dos erros cometidos. Reconciliados, agradecemos. Dar boa qualidade às relações, /  nos torna dignos do tempo que vivemos.
--------------------

(3) LITURGIA DA PALAVRA 
Leitura do livro do profeta Daniel    12, 1-3:

Por seu arcanjo Miguel (i.é. por fenômenos marcantes), Deus fará sentir sua presença no meio do povo: haverá sinais avaliados como abençoados. O povo participa da Salvação, sendo inúmeros os que, acolhendo o amor, vivem como justos. Os que passam pela morte com uma vida de doação vão despertar como justos e herdam vida eterna. Sábios brilham como um firmamento iluminado, e os que guiam outros no caminho da justiça têm o fulgor de estrelas, por toda a eternidade.  PALAVRA  DO  SENHOR !



                         --------------------------------------------

O Senhor do Tempo esteja convosco...


Anúncio da Boa Nova segundo Marcos  13, 24-32:

Naquele tempo, Jesus disse aos discípulos: "No tempo que passa há momentos em que, suportando sofrimentos,  muitos experimentam o poder de Deus. Eu  lhes digo: Aprendam algo da lição da figueira. Quando nela aparecem galhos tenros e brotam folhas novas, vocês deduzem que o tempo do verão está chegando. Do mesmo modo, ao constatarem que coisas marcantes estão acontecendo, lembrem-se da presença de Deus na realidade. Eu lhes asseguro, isto acontece em toda geração. Os fatos de cada dia, de cada época passam rapidamente, porém esta verdade não passará. Quanto à modalidade de Deus se fazer presente e realizar o objetivo da história, isso ninguém sabe avaliar. Cuidado para não perderem tempo em divagações inúteis ou prejudiciais. O importante é avaliar bem o peso de cada momento". PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO

HOMILIA   -  CREIO
-------------
VIVÊNCIA CRISTÃ
Cremos em Deus -

participamos de seu mistério.

Cremos em Jesus - 
irmãos seus abençoados.

Cremos no Espírito Santo -
faz valorizar relações.
Cremos na História –

paz com bem-estar.

Cremos na Igreja – 
berço de comunhão.

Creio na Ressurreição -
novidade sem fim.

====
Oremos...: Deus-Presença, agraciados sob vossa bênção, encontramos alegria na prática do bem. Sejamos fiéis aos dons que nos concedeis.. Abençoado seja nosso tempo. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém


(4) OFERTÓRIO
Oremos  ... A oferta da Igreja é a peregrinação da humanidade no tempo. Afazeres na família, /  jocosidade de crianças, / serenidade de idosos. Mostremo-nos filhos vossos em uma convivência respeitosa.  Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém


(5) LOUVOR
O Senhor esteja convosco.. Corações ao alto.. Demos graças... Deus-Amor, enquanto o tempo corre veloz, a presença de Cristo nos santifica. Sentimo-nos felizes e agradecidos.

Superamos prepotência e submissão. O Pai nos concede sabedoria. Sua presença entre nós é a de um grande amigo. Reconhecemo-nos abençoados. Confiantes, a Deus pertencemos. O Filho nos confraterniza. Em famílias e comunidades, o Reinado de Deus se impõe. Somos inspirados. A sensibilidade faz ouvir apelos. O Espírito Santo nos conduz. Enquanto, na terra, construímos relações com ajuda fraterna, o Reino de Deus acontece. Integrar fé à vida, é fazer Deus chegar. O tempo se faz eternidade.Agradecidos, nos unimos a todos no Céu e na terra para proclamar a uma só voz :                                                         S A N T O ...

==============


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2) 

Santo sois, ó Deus, fonte de toda santidade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis por vossa sabedoria, a fim de que celebremos a doação de Cristo Jesus. Abençoai nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- minha vida prolongada nos que servem -) ENTREGUE, DOADO POR VÓS. 

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação de todos que se inspiram em mim - ) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR TODOS EM REMISSÃO DE PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos, ó Pai, o pão da vida e o cálice da bênção. Dispomo-nos a gestos de “lava-pés”, na prática de fiel fraternidade. Agradecemos por nos tornar dignos de estar na vossa presença e de vos poder servir. Recebei nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. Amais vossa Igreja presente no mundo todo: cresça ela em amor fraterno – nós, o papa, os bispos e todos que prestam serviços em famílias, comunidades e instituições. Testemunhemos vosso amor.  (INTENÇÕES...) Reconhecemos nossos irmãos e irmãs, que morreram na esperança da ressurreição - com todos que partiram desta vida - na luz de vossa presença. Sejamos filhos e irmãos.  O amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/

NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/

AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

---------------
Livres de males, ó Pai, desfrutemos de vossa paz. Fortalecidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado e protegidos em perigos, enquanto, vivendo a esperança, celebramos a presença de Cristo Salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja. Viva na paz da unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. AMÉM. A paz de nosso Deus esteja sempre convosco. O amor de Cristo nos congrega na unidade. 

-------------------------


(7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL

Deus,  vossa presença em nossa realidade seja a riqueza maior. Em serviços, generosa disponibilidade. Oremos...: Seja esta a bênção para todos: viver confiantes, alegres no serviço. É nosso compromisso e nossa dádiva - em nome do Pai... Amém. Felizes, vamos em paz. / Mãos à obra! Contem comigo
---------------------------------------------

ESPIRITUALIDADE  NO TEMPO
Em natureza e cultura, o que semeamos ou plantamos, tudo cresce, serve e se desfaz dentro do tempo. Conviria que fosse sem limite? : o ‘tempo’ da infância, da velhice, de outras idades? Saberíamos tolerar um ‘tempo’ sem limite? É o ‘ir e vir’ que dá sabor à vida e ao conviver. Tudo se inicia e, um dia, se encerra. Esta é a verdade; fator de equilíbrio e de progresso é esse ‘limite’, bênção maior.
Eis a harmonia no existir: deslizamos em ondas, ora em seu início e crescente, ora em seu topo e decrescente; e isso em seu término, o que, por sua vez, dará lugar a algo ‘novo’. Esta é a regra do ser, do usufruir e do morrer. Se em algum setor há exagero – medida extra –uma consequência haverá, pois a realidade, por complexa, que seja, está globalmente interligada. 

Ruim é a antecipada interrupção, como em formas de desentendimento, violência, desastres e surpresas climáticas. Inevitável: dia virá em que o telhado cairá. O modo do desfecho, em nada, nos é previamente comunicado. Ausência de surpresa é monotonia - sem chama no coração; tempo sem limite é infância sem adolescência, velhice sem inovação, sorriso sem expressão. 

No caminho da espiritualidade se impõe a variação do limite, como o sol renova seu fulgor, as estrelas seu brilho. Por falta de limites, colhemos enfermidade, injustiça, guerra, desequilíbrio ecológico - inundações, seca, fome - desrespeito e formas de servidão. Um eventual remédio para escapar seria, por sua vez, um tormento, porque um tempo sem limite seria a tortura da ‘mesmice’.

-------------

Frei Cláudio van Balen
