      CELEBRAR A HONESTIDADE NA POLÍTICA E NO TRABALHO

25º Domingo - 2016
(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos - é oportuno celebrar, em clima de colaboração, uma convivência justa. Em nome do Pai... Amém. Cidadania socializa bens e serviços. Civilmente responsáveis, cumprimos nossa missão. Superamos toda ânsia de poder, em vista do bem-estar público.                             CANTO DE ENTRADA
(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

A ganância do ter aumenta o número de indigentes. Insensibilidade gera corrupção. GENEROSIDADE, fui omisso.  Piedade, exigirei retidão. Muitas fortunas são fruto de Injustiça social. Vantagem inescrupulosa é semente de violência. TRANSPA-RÊNCIA, fui conivente. Piedade, promoverei o bem comum. Quem  justo é, administra bens em favor de carentes. Abuso do poder provoca desamparo. JUSTIÇA, fui egoísta. Piedade, serei correto. O perdão de Deus nos educa para autêntica cidadania – em nome do Pai... Comunidade acolhedora cumpre sua missão. Reconciliados, queremos ser um povo justo e fraterno.
(3)LITURGIA DA PALAVRA

Leitura do profeta Amós - 8, 4-7

 Escutem, exploradores de necessitados, opressores de pobres: Vocês ficam tramando: «Oxalá, passe logo a festa da Lua Nova;  poremos à venda nosso trigo. Que dure pouco o sábado para abrirmos o armazém, diminuindo as medidas e aumentando o peso. Viciaremos a balança para enganar os pobres  e roubaremos o necessitado por um par de sandálias; venderemos até o refugo do trigo.» Ouçam: “Javé jura: Não posso jamais esquecer-me de tudo o que essa gente apronta”. PALAVRA  DO  SENHOR !

-------------------

Deus-Retidão está conosco...

Proclamação da Boa Nova segundo a comunidade de Lucas - 16, 1-9.13

Jesus disse a seus discípulos: «Um senhor rico tinha um administrador. Disse-lhe:“O que ouço dizer de você?  Preste contas da sua administração, nãoporque

 HYPERLINK "http://www.paulus.com.br/BP/L2.HTM"   pode mais trabalhar para mim”. Começou, então, a chamar os devedores - um por um. Perguntou ao primeiro: “Quanto é que você deve ao patrão?’ Respondeu: ‘Cem barris de óleo!’ O administrador disse: ‘Pegue sua conta e escreva cinqüenta’. Perguntou a outro: ‘E você, quanto deve?’ Ele respondeu: ‘Cem sacas de trigo’. O administrador disse: ‘Pegue a sua conta e escreva: oitenta’.” Jesus concluiu: ‘’Se vocês não são fiéis no uso do dinheiro público,  quem lhes confiará o que mais precisam? Se não são fiéis no que é dos outros, quem lhes dará o que é de vocês? Nenhum empregado pode servir a dois senhores, porque ou desprezará um e servirá ao outro, ou se apegará a um e prejudicará o outro. E Jesus terminou: Vocês não podem servir a Deus e, ao mesmo tempo, a interesses suspeitos.» PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO !

HOMILIA  - CREIO
Oremos: Deus-Justiça, sigamos o exemplo de Jesus, marcando a vida pela retidão em nosso proceder. A transparência em nosso agir afasta a corrupção. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

                                           VIVÊNCIA CRISTÃ
Deus educa na justiça -

retidão exige lealdade. 
Jesus exige cidadania - 
serviço honra tantos. 
Espírito pede bem-estar - 

solidário, é também fiel. 

Testemunha Salvação –

quem pratica retidão. 
Justiça evita excluídos - 

merecemos respeito. 

Fraternidade no convívio – 

aperfeiçoa as relações.
              (4) OFERTÓRIO

Oremos... Servimos a Deus por bons cuidados,  em famílias e comunidades. Retidão no administrar glorifica Deus. Honestidade presta serviço à cidadania.  Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

(5) LOUVOR

Deus-Justiça está conosco.. Corações ao alto.. Demos graças.. Em trabalho e negócios, a nobreza de tantos gestos. Demos graça e louvor Perto e longe, há luta por justiça com paz. A Deus honra e gratidão! Responsáveis, tantos mostram solicitude na retidão. Ao Filho glória e louvor! Felizes de nós - comunidade acolhedora. Ao Espírito reconhecimento!  Com todos, no céu e na terra, louvemos:     S A N T O ...


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)
Santo sois, ó Deus, fonte de bem-estar. Ao santificar estas oferendas, as envolveis pelo poder do Espírito, a fim de celebremos Cristo Jesus. Santificai nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando, solidário, a paixão, Jesus  tomou o pão, 
deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI TODOS, E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- sinal do compromisso na solidariedade -) 
ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: 
TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação para incluir excluídos-) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR TODOS
 A FIM DE CELEBRAR A RECONCILIAÇÃO. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

      Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação. A vós, Pai, agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso conviver. Agrade-vos nossa oferta. Pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Formemos um só corpo, / um só espírito. Olhai vossa Igreja presente no mundo todo: ela cresça em caridade pela generosidade de todos nós, do papa Francisco, de nossos bispos e padres e de todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  

( INTENÇÕES...)
Acolhei nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram desta vida: nós os reconhecemos acolhidos na luz de vossa bondade. Perseveremos em vossos caminhos. Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus, filho vosso. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

--------------------------
Preservai-nos de males, ó Pai, e dai-nos hoje vossa paz. Ajudados por vossa bondade, sejamos livres de pecados e protegidos em perigos, enquanto aguardamos a manifestação de Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, / dissestes a vossos apóstolos: / eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olheis nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja; dai-lhe a paz e a unidade. Vós que sois Deus, / Pai, Filho e o Espírito Santo. AMEM  A paz de nosso Deus está sempre conosco. O amor de Cristo nos uniu.
-----------------------------


(7) Rito da Comunhão. ORAÇÃO FINAL
Deus-Amor, sabedoria e generosa cidadania enriqueçam nossa comunidade. Multipliquemos bons cuidados. Oremos: ... Seja esta a bênção a nos enriquecer: lucidez nas decisões, solidariedade nos gestos e fidelidade nos compromissos. Em nome do Pai... Amém. Abençoados, sejamos comunhão-participação.  Mãos à obra. Nossa presença faz a diferença. Até domingo que vem. Conte conosco.  Assim seja.

=========== 

  HONESTIDADE  NA  ADMINISTRAÇÃO

Há tempo, o papa Francisco lembrou: “Há uma obsessão, por parte de autoridades, frente a problemas como divórcio, controle de natalidade, união homo-afetiva, etc”. Não raro, por interesse, leis passam a valer mais que pessoas. No séc. 15, houve um papa que permitiu prender e subjugar inimigos de Cristo, como hoje ainda há quem se faça inimigo e assassino de adeptos de outra religião. Porém, nenhuma Fé legitima punição de inocentes.
Tudo indica que Deus-Amor não apela a inferno, purgatório e demônio. Se há punição, quem errou a imporá a si mesmo. Em toda situação se faz oportuno um aviso para garantir a boa convivência. Aliás, em uma terra de ar, vento, água, frio, calor e sol, quem é mesmo proprietário permanente das coisas deste mundo? No Evangelho, o espertalhão é contra dinheiro e a favor de pessoas; abusa do material, favorece os devedores em prejuízo do patrão.

Quanto a vis interesses imediatos, até Jesus observou:”Há mundanos que são mais espertos em seus negócios do que os filhos da luz”. Porém, o conselho é: “Pratique solidariedade e por ela mesma seja recompensado”. Nada melhor! Não é possível servir a Deus e garantir a própria felicidade, priorizando interesses suspeitos. Em Mateus, cap.25, lemos: “Tive fome e você me alimentou; estava sem roupa e você me vestiu; eu estava enfermo e você me visitou; eu trabalhava no exterior e você me hospedou; sim, eu era asilado e você me acolheu”.

Ainda hoje é comum – até em meios eclesiásticos, para não falar dos políticos – o dinheiro atrai

mais que a virtude e um serviço ao mal é preferido a um gesto de valorização da virtude. Convenhamos: também não é tão fácil discernir entre um carente e um aproveitador. Solidários, temos de ser: enfermos, desempregados, fugitivos e os “sem ....” merecem, no mínimo, nossa compreensão com a pergunta:”Que posso fazer por você?” Certo é que a pessoa vale mais que o dinheiro.

====== 
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