CELEBRAR A SALVAÇÃO UNIVERSAL  NA LEVEZA  DO  AMOR

 (I) Rito Inicial
Irmãs e irmãos, a própria vida anuncia o acesso universal à Salvação. Esta é a dádiva divina que vamos celebrar- em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo. Amém. Bendito seja Deus:/ no amor une e salva todos. "Vocês, o meu povo; acreditem: são o meu maior orgulho!" Damos este testemunho: / todos somos filhos de Deus".          CANTO DE ENTRADA

(2) Ato de Reconciliação
"Eu os consagrei como servidores da Aliança". Deus, em sua bondade, abraça a Humanidade. Pai, privatizei a Salvação: / vossa piedade me pacifique. "O amor declara anulados os pecados". Reconheçamo-nos envolvidos pela graça. Cristo, angustiei-me em falhas;/ vossa piedade seja minha riqueza. "Ele nos enriquece com o poder do Espírito". Revistemo-nos com sua leveza. Espírito Santo, se cometemos exclusão:/ por vossa piedade eu me valorize. Irmãos, acolhamos o amor de compaixão de nosso Deus, revelado em Cristo – em nome... e herdaremos a Vida eterna. Reconciliados, / em paz viveremos. 

(3) Liturgia da Palavra 
Leitura do profeta Isaías: 49, 3.5-6

Eis o que o Senhor Deus decidiu: "Vocês são meu povo fiel, da qual estou muito orgulhoso!" Sim, antes de iniciarmos a caminhada, ele já nos havia consagrado servidores seus, para que reuníssemos, em torno dele, o povo de sua Aliança. Deus sempre foi a nossa força, e tanto nos honrou que garantiu: "É pouco que sejam meus servidores, inspirando nova força e coragem em todos os membros da comunidade e trazendo de volta os sobreviventes ao exílio. "Eu os consagro como luz das nações, a fim de que minha Salvação alcance os confins da terra e seja participada pelos integrantes de todos os povos". PALAVRA  DO  SENHOR!

----------------

Deus de Todos esteja convosco...

Proclamação do Evangelho segundo João - I, 29-34

João Batista avistou Jesus que vinha em sua direção. Exclamou diante do povo: "Este é o Cordeiro de Deus que declara anulado o pecado do mundo!" "Foi a respeito dele que eu disse:- Depois de mim vem alguém encarregado de uma missão muito maior; e já existia antes de mim. "Eu ainda não o conhecia, mas se vim batizar com água é para que ele se manifeste a todo o povo de Israel. "Eu vi o Espírito descer do céu como uma pomba e pousar sobre ele. Eu ainda não o conhecia, mas quem me enviou a batizar com água me disse: - Aquele sobre quem vires pousar o Espírito, ele é que batiza com o Espírito Santo. - "Ora, eu já vi e dou testemunho de que ele é Filho de Deus". PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO!

PALAVRA DA SALVAÇÃO
HOMILIA  -  CREIO
Oremos: Deus-Amor, que sustentais céu e terra e conduzis todos no amor, que em tudo experimentemos vossa piedade e construamos um tempo de paz. Por Cristo na unidade do Espírito  Santo. Amém
VIVÊNCIA CRISTÃ
Deus nos fortalece no amor -
seu poder liberta.

Jesus é luz no caminho -
inspira solidariedade.

O Espírito nos consagra -
educa na benevolência.

Cidadãos – cuidadores -
irmãos na partilha.

Igreja renova a convivência -
fé integra em comunhão.

(4) OFERTÓRIO
Oremos: Com Jesus oferecemos todos os esforços na defesa da vida, na promoção das pessoas e na construção da paz. Sintamo-nos agraciados por bondade divina. Por Cristo Jesus na unidade do Espírito Santo. Amém

(5) LOUVOR
Deus que nos reconcilia esteja convosco... Corações ao alto.. .  Demos graças... A vida jorra do coração de Deus e todos participamos da Salvação. É justo e oportuno louvar e bendizer a Deus. O laço que nos prende à vida é o mesmo que nos liga a Deus; através de tudo que nos acontece. Glória a Deus Libertador. Perto e longe, em religiões e filosofias de vida, há tantos que se fazem luz no meio das nações. Por eles enxergamos melhor o caminho a seguir. Glória a Jesus! Membros da comunidade,construímos pontes. Aproximando as pessoas na paz de Cristo./ Glória ao Espírito Santo. Todos bendigamos ao Senhor!    S A N T O ...

==========


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos, aqui presentes, e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Santificados por esta celebração. 

Estando para ser entregue e abraçando generosamente a paixão, 
Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO ( -  povos e pessoas em espírito de doação - ) SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação de todos que amam -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS EM REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença no meio de nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso viver. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresçam todos em amor fraterno – nós, o papa Francisco, os bispos e seus auxiliares, o clero e todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  

(INTENÇÕES...) 

Reconhecemos na luz de vossa presença nossos irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram deste mundo. Filhos vossos para sempre. Vosso amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. Concedei-nos o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM. (- Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Abençoados em adversidades, ó Pai, dai-nos hoje vossa paz. Sejamos sempre livres do pecado e protegidos  em todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, acolhemos Cristo Salvador. Vosso é o reino e a glória para sempre. Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos, eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igeja e  lhe dais paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. No amor de Cristo nos unimos.

---------------------

(6) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL
Deus-Compaixão, em nossa vida façamos reinar respeito  e justiça. Fragilizados, fortalecei-nos / por vossa graça. Oremos:.. Acolhei e levai convosco esta bênção: ternura na alma, dignidade nos gestos e segurança nos caminhos. Em nome do Pai... Amém. Por Deus abençoados, / nossa presença faz a diferença. Vamos em paz. Até em breve.
NAS  ONDAS  DA BÊNÇÃO  UNIVERSAL

Se o Todo deve tudo ao nada, o criado é a face do incriado.

Em sua total gratuidade, Deus espera de nós a resposta.

A fonte de tudo e de todos é o sorriso do Amor divino.

Na exterioridade do corpo, a interioridade do espírito.

A Bênção se reflete em tudo e não exclui nada, ninguém.

Mostra-se benfeitor quem procura estar em paz consigo.

Harmonia no amor integra opostos; vida se faz correnteza.

Impossibilita comunhão quem se isola; sábio integra diferentes.

Abraçar a morte é possuir a vida; valorizar o menor é ser universal.

Nega a si mesmo quem despreza o humilhe.

O visível é espaço do invisível, o bem é suporte do melhor.

Se Deus é poderoso no ser, discreto ele é no conduzir.

Quem é dono de um bem, nem por isso é seu proprietário. 

Sabedoria autêntica floresce na aprendizagem do cotidiano.

O comprometido no amor se eleva acima da retribuição.

Generoso é quem ama; digno de posse quem doa.

Chega às alturas quem ousa descer; sábio é o aprendiz.

É de baixo que surge salvação; o humilde se faz oferta.

Só o beneficiado sabe amar; o pobre aprecia o valioso.

Flui harmonia transformadora de ondas em movimento.

Merece confiança alheia quem respeita outros.

O silêncio na retidão é o limiar do encontro.

Movimento precisa de impulso, amor requer receptividade.

Ternura encanta o coração ao partilhar dádivas. 

DEUS, ABRAÇO UNIVERSAL.
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Frei Cláudio van Balen

