CELEBRAR JESUS : REVELAÇÃO DO AMOR DE DEUS
(ADVENTO - 4º Domingo)


(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, testemunhar Jesus é partilhar dons, indo ao encontro de irmãos. É o que celebramos - em nome do Pai... Amém. Por seu amor, Deus nos encoraja. Na convivência aprofundamos relações. Solidariedade  pacifica o conviver. 

   
(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
Amar é partilhar algo nosso com outros. Encontros nos fazem crescer no bem. Pai, fui acomodado. PIEDADE, me farei mais próximo. Aprendizes da vida, praticamos visitas. Daremos atenção de quem de nós precisa. Cristo, fui insensível. PIEDADE, me farei doação. Solidariedade com o povo é nossa missão. Eis a tarefa: alegrar os que vivem conosco. Espírito Santo, aprenda eu a me doar. PIEDADE, me farei presente. Belo fruto do perdão acolhido: A paz no coração será alegria para muitos – em nome... Cada um de nós renasça no Natal. Assim seja! E  nosso ambiente se renovará.

(3) LITURGIA DA PALAVRA

Leitura da carta aos Hebreus - 10, 5-10:

Em sua passagem entre nós, Jesus viveu: "Senhor Deus, não quereis sacrifícios e oferendas, mas que eu vos sirva nos irmãos; holocaustos e vítimas expiatórias não vos agradam." Prestemos atenção. Primeiro ele disse: "Sacrifícios e oferendas, holocaustos e vítimas expiatórias não vos agradam" - a Lei os mandava oferecer. Fica claro que Jesus aboliu o primeiro culto para estabelecer o novo. Por essa disposição fomos santificados - a doação de Jesus em amor solidário - de uma vez para sempre. PALAVRA DO SENHOR!         

                                                              ! --------------

Deus-Amigo esteja conosco...

Anúncio do Evangelho segundo a comunidade de Lucas - 1, 39-47:

Maria partiu de viagem e foi, com pressa, à região da serra, a um povoado da Judéia; entrou na casa de Zacarias e saudou Isabel. Quando Isabel ouviu a saudação de Maria, a criança se moveu em seu ventre. Inspirada, Isabel exclamou em voz alta: "Bendita és tu entre as mulheres e bendito o fruto de teu ventre! Quem sou eu para que me visite a mãe do meu Senhor? Quando tua saudação chegou aos meus ouvidos, a criança se moveu de alegria em meu ventre. Feliz de ti que acreditaste! Há de cumprir-se o que da parte do Senhor te foi comunicado". Maria disse: "Minha alma proclama a grandeza do Senhor, meu espírito se alegra em Deus meu Libertador". PALAVRAS DE SALVAÇÃO!

HOMILIA - CREIO
Oremos... : Deus-Presença, sempre nos visitais em fatos e pessoas. Vossa graça seja nossa herança. Ao vivermos a ‘ digna humanização’ em Cristo, nos reconhecemos filhos vossos. Agraciada será nossa vida. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA DA FÉ

Deus nos convoca -

para Aliança no amor.
Jesus é o caminho -

Fé que se faz luz.
O Espírito nos guia -

em relações fraternas.

A História é desafio -

para diálogo e paz.

A Igreja se alegra -

em boa renovação.

Rica graça para nós -

amor a nos salvar.


(3) OFERTÓRIO
Agrada a Deus, visita a familiares, amigos e enfermos. Encontros na família, / pertença à comunidade.  Partilhamos o amor. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

(4) LOUVOR

Deus-Encontro esteja conosco... Corações ao alto... Demos graças... "Alegrai-vos, justos, e exultai”. É salutar render glória a Deus.! Mensageiros o anunciam,  sinais nos dirigem apelos. Exultemos! Por muitos, aprendemos algo do bem-querer. Serviços na família  e na Comunidade alegram muitos. / Bendigamos! Pode uma cruz pesar sobre nós. Nossa gratidão!  Deus é fonte de paz - confirma no existir. Agradecemos! Unidos a todos no céu e na terra, proclamamos: S A N T O . . .

(5) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (n.2) 
Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Santificada nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando generosamente a paixão, 
Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO ( -  povos e pessoas em espírito 
de doação - ) SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE
 (- doação de todos que amam -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS EM REMISSÃO DOS PECADOS.
 Fazei isto em memória de mim.
Toda vez que comemos deste pão  e bebemos deste cálice,  anunciamos vossa morte / e celebramos  a ressurreição - vossa presença no meio de nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresçamos todos em amor fraterno – os fiéis, o papa Francisco, os bispos, seus auxiliares, com todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  ( INTENÇÕES...) 

Reconhecemos na luz de vossa presença, nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram deste mundo. Filhos vossos para sempre. Vosso amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. Concedei-nos o convívio dos santificados. 
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, protegidos contra males, acolhemos vossa paz. Envolvidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado, enquanto, vivendo a esperança, participamos da luz do Cristo libertador. / Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, / eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados, mas a fé de vossa Igreja com paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor de Cristo. / Todos sejamos UM!

                                                                      =====
(6) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL

Deus-Visita, por esta celebração nos confraternizamos. Tornemos frutuosos os próximos dias. Na paz  e por nós, Cristo renasça neste mundo. Oremos: . . .  Seja esta a bênção que nos acompanhará: alegria com serenidade, esperança com renovação - em nome do Pai... Amém. Sentimo-nos abençoados. Mãos à obra. Nossa presença faz a diferença. Contem comigo! Hoje e sempre. Amém.
========= 

VIDA NOVA – MISSÃO  A  CUMPRIR
A  BOA NOVA DE JESUS
Decisivo é que Deus nos crie com amor de Pai que cuida, acolhe, assiste e ressuscita.
Por nós, sua compaixão humaniza pobres, dependentes, frágeis  e excluídos,

Religião digna torna o povo mais consciente e, assim, menos dependente.
Deus é servido onde se defende a vida e se resgatam os menos favorecidos.

Orar é provocar em si a faísca do indizível e renovar–se para ser fator de autenticidade.
Culto a Deus exige compromisso social renovado por relações em clima de solidariedade.

O espaço e o tempo de nosso encontro com Deus é o cotidiano de eventos e desafios.
Deus pode manifestar-se a nós quando, generosos, nos prestamos serviço.
O caminho da Vida é valorizado do serviço em prol dos que zelam pela vida. 

A Missão da pessoa, enobrecida por cidadania e fé religiosa, se faz acréscimo para muitos. 

O sagrado por excelência é toda pessoa nos gestos que a dignificam e solidarizam. 

Adorar Deus exige inconformismo criativo para tudo que desumaniza e aliena. 

Religiosidade é abrir caminhos e construir pontes com os sem-voz. 

Vida espiritual dinamiza o antigo e o novo a conduzir para um futuro melhor.

Cidadania  ajuda a quebrar as correntes do isolamento, do medo e da omissão. 

Negam Deus os moralistas que pretendem afirmá-lo no puritanismo escravizante. 

O compromisso com o bem envolve na compaixão e supera radicalismos. 

Fraternidade criativa implica esforço em iniciativas de transformação.

Limitar-se à própria justiça é obstruir uma boa qualidade em relações sociais. 

O que nos enobrece é idealismo na luta a favor da justiça, da liberdade e da paz.

DESDE JÁ, UM NATAL ABENÇOADO PARA TODOS.

*     *     * 

Frei Cláudio van Balen

