CELEBRAR A FÉ:  MARIA – NOSSA INSPIRAÇÃO

4º Dom.-Advento


(1)- RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, de modo especial, Jesus nos revela algo do mistério de Deus. É o que vamos celebrar. Em nome do Pai... Amém, o amor divino nos envolve. Sob rica bênção, vivemos a realidade. O exemplo de Maria nos inspira.

CANTO  DE  ENTRADA


(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO 

A Revelação se faz através da História. Transmite Boa Notícia quem serve a irmãos.  PAI, fui omisso. Piedade, serei fraterno. Somos chamados a viver relações dignas.  Cada um seja fator de acréscimo. FILHO, deixei de agradecer. / Piedade, darei testemunho . Não deixemos que falte a outros o necessário. Generosos, irradiamos o amor de Deus. ESPÍRITO,  não vos acolhi. / Piedade,  participarei. Alegres acolhamos o perdão - em nome do Pai... Alimentemo-nos à Mesa da Vida. Divina graça beneficia corpo e alma. Entusiasmo rejuvenesça nossa vida. 


(3)- LITURGIA DA PALAVRA

Leitura da carta aos Romanos: 16, 25-27

Irmãs e irmãos, demos glória a Deus que nos confirma na prática da Boa Nova que lhes tenho anunciado. Trata-se do testemunho de Jesus, o libertador; sonho, há séculos encoberto, agora revelado. Na vida de todos, Deus se comunica por mensagens e gestos proféticos. Mostremo-nos em sintonia com Jesus Cristo, firmes na fé, vivendo responsavelmente. Por nós, Deus seja bem servido. PALAVRA  DO  SENHOR !



                         --------------------------
Deus-Libertador esteja convosco...

Anúncio da Boa Nova segundo a comunidade de Lucas: 1, 26-38

Um Anjo se apresentou a Maria e disse: Alegra-te, abençoada, Deus está contigo”. Maria não entendeu, porém sentiu-se tocada por essa saudação. O Anjo acrescentou: “Não tenhas medo, Maria, pois Deus conta contigo. Darás à luz um filho, cujo nome será Jesus. Ele será grande, filho do Altíssimo. Para sempre, seu nome acompanhará o povo  e seu testemunho será lembrado. Maria observou “Como isso há de acontecer, se estou comprometida com José? O Anjo respondeu: O poder do Espírito e sua luz te envolverão. Por isso, a criança será chamada Filho de Deus”. Maria disse: “Eis me aqui, estou a serviço de Deus, hei de cumprir sua vontade”. PALAVRAS   DE   SALVAÇÃO !

HOMILIA  -  CREIO

Oremos...: Deus Amor,  o bem-querer é nossa bênção maior. Realizemos o que vos agrada.  Boa Notícia nos alegra. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém.

VIVÊNCIA CRISTÃ

A Deus servimos – com alegria.
Seguimos Jesus - na arte de viver.
No vigor do Espírito – servimos.

Colaboradores - dedicados ao bem.

Testemunhas – de fé libertadora.

Bons cidadãos – renovamos a fé.
- = -


(4)- OFERTÓRIO

Oremos....   Agradam a Deus nosso ser e lidar em benefício de muitos. Nossa oferta:  formas de serviço / em famílias e na sociedade. Melhoramos a qualidade de vida. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém.


(5)- LOUVOR A DEUS

Deus-Libertador esteja convosco.. . Corações ao alto... Demos graças.. Há tantos que 
servem a Deus, beneficiando natureza e cultura. Demos graças. Deus sempre nos acolhe; somos filhos seus. / Nosso louvor! Cresce o número dos que prestam serviços. Agradecemos. Em humildes, ele se manifesta. Nossa admiração! Tantos se esforçam para melhorar a convivência. Bendizemos. O Espírito age em nós. Sempre gratos! Há tantos que prestam ajuda a excluídos. Nossa solidariedade. Muitos valorizam a fé e participam da comunidade. Com irmãos no céu e na terra, cantemos louvores. S A N T O 


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (n.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo bem. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que vivamos a doação de Cristo Jesus, Abençoais nossa celebração. 

Na véspera de doar sua vida, Jesus se dispôs à paixão,  tomou o pão, 

deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- vida de todos que se fazem doação-)  

QUE SERÁ ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE 

(- a generosidade de todos que servem-) O SANGUE DA NOVA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS PARA CELEBRAR A REMISSÃO DOS PECADOS. Fazei isto em memória de mim.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, ó Pai, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da bênção. Dispomo-nos a gestos de “lava-pés”, na prática de fiel fraternidade. Agradecemos a vós por nos tornar dignos de estar na vossa presença e de vos poder servir. Recebei nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. Amais vossa Igreja presente no mundo todo: cresça ela em amor fraterno – nós todos, o papa Francisco, nossos bispos com todos que servem vosso povo. Testemunhemos vosso amor. 

(INTENÇÕES...) Reconhecemos nossos irmãos e irmãs, que morreram na esperança da ressurreição, com todos que partiram desta vida, na luz de vossa presença. Sejamos filhos e irmãos.  O amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR, / NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Livres de males, ó Pai, dai-nos hoje a vossa paz. Fortalecidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado / e protegidos de todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, celebramos a presença de Cristo Salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja. Dai-lhe a paz e a unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. AMÉM  A paz de nosso Deus esteja sempre convosco. O amor de Cristo nos congrega na unidade. 

-------------------------


(7) Rito da comunhão - ORAÇÃO FINAL

Deus-Amigo, nesta Celebração bebemos da Fonte. Renovou-se em nós a energia da vida, ampliou-se a luz da esperança. Corajosos, vivemos o hoje. Oremos: ... Acolhamos esta bênção: valorizar a vida, aprofundar a fé e renovar o Natal  - em nome do Pai... Amém. Dispostos a ser boa notícia. Nossa presença faz a diferença. Vamos em paz. Contem comigo. Mãos à obra! Até breve. 

MARIA – VOCAÇÃO  DE MULHER

Há tantas Marias! Muitas ainda subjugadas ao domínio do homem. A mulher, manipulada como benfeitora, em casa; mascarada como lugar-tenente dos homens, na Igreja. Valorizada, ela é? Elogiada, quase sempre. Não levamos a sério o alcance do mistério em Maria. Sem a mulher, o mundo não teria dirigentes, a Igreja estaria à deriva. 

A mulher presta serviços; mas – graças à sua valiosa atuação - recebe o que merece? Sua dignidade e função são recompensadas? Atuantes em muitos setores, Marias foram menosprezadas, subjugadas. Mulher merece respeito. Na Bíblia, ela conseguiu, só por meia dúzia de vezes, obter reconhecimento em meio à dominação patriarcal. 

É raro que o pano do teatro se abra para mostrar que, sem a atuação da mulher, o homem se perde. Sem a colaboração da mulher, Deus não se impõe. Maria é, ao lado de José, só grandeza: Deus, ela interroga; pelo homem, não se deixa encurralar. Agraciada, mostra que quanto mais alguém se assume, maior é. Todavia, autoridades a ignoram.

Os machos, na sociedade e na Igreja, respiram aliviados. “Em mim se faça tua vontade”? Como Deus é burlado! Grande é Maria, a Mãe de Jesus, nossa inspiradora. Orientou o Filho: ”Quem é minha mãe?” Cheia da força do Espírito renovador; servidora – longe da subjugação - a serviço da libertação. Mulher é forte; aguenta, arrisca, enfrenta.

Maria: sua garra revela Deus, o glorifica, deixando-nos admirados. Sua verdade é esta: “Humildes são elevados; poderosos, de mãos vazias”. Em silêncio, ela medita. Capta a luz e por ela se orienta. Zela pelo bem de outros. Reconhece que a vida gerada não é sua - pertence à humanidade. Cumpre a missão, sofre muito. Maria, nossa irmã, inspiradora. 

Ó Maria, basta soletrar teu nome e logo nos alegramos. 

Uma só Ave..., e nossa voz se eleva em alegre canção. 
= = =

Frei Cláudio van Balen
