
CELEBRAR A FÉ CRISTÃ NA PRÁTICA DO BEM


(1) RITO DE ENTRADA
Irmãs e irmãos, o que dá qualidade à vida é nossa Fé – confiança e solidariedade. Em nome do Pai... Amém.  Nosso viver está sob o signo da bênção. A fé nos engaja na confiança que imprime riqueza ao viver. Deus é minha fortaleza, / nele hei de confiar. 

   CANTO DE ENTRADA
(2)ATO DE RECONCILIAÇÃO

Reconhecer-se envolvido pelo amor faz cumprir o que nos cabe. É pela fé-confiança que renovamos a coragem. AMOR,  frágil, vacilei. / Piedade,  serei persistente. A grandeza da responsabilidade é mais dádiva que tarefa. Agraciados, confiamos na vitória do bem. PRESENÇA, inconstante, desisti. / Piedade,  já não me abaterei. Perto e longe, há tantos que nos convidam a recomeçar. Pessoa de fé é quem se mostra criativo e inovador. INSPIRAÇÃO, temi desafios. / Piedade, serei apoio para outros. Felizes de nós ao assumimos limitações, a graça nos sustenta. Deus nos perdoa e fortalece. Sob tantas bênçãos, / nossa vida será de boa qualidade.

(3)  LITURGIA DA PALAVRA  

Leitura do profeta Jeremias – 20, 10-13

Assim falou o profeta Jeremias: “Cansei de falar ao povo e anunciar dias de desgraça. Resolvi não mais falar em nome de Deus, mas não dei conta. Ouço ainda as ameaças da multidão: “Aproxima-se o arauto do terror. Vamos nos libertar dele!” Os que eram meus amigos resolveram perseguir-me. Porém,  Deus está comigo e me dá força. Hei de confiar:  meus inimigos não triunfarão, porque o bem contará com a bênção de Deus. Deus do universo, vós que estais a par de tudo que se agita no humano coração, sois a inspiração de tudo o que faço. Sinto-me agraciado, confio na derrota de toda injustiça. Digo ao povo: Cantemos ao Senhor e glorifiquemos seu nome. Todos que praticam o bem, saibam enriquecer-se com sua bênção”. PALAVRA  DO  SENHOR
-----------------------
O Deus da Fortaleza esteja convosco...

Anúncio da Boa Nova segundo Mateus –  10, 26-32.39

Jesus disse aos discípulos: “Não tenham medo quando forem ameaçados com maus tratos. O que lhes digo em confiança, é bom que, em público, o comuniquem a todos. Não precisam ter medo dos que vão ameaçá-los. Eles não têm poder de prejudicá-los em sua condição de filhos de Deus. Acima de tudo, tenham confiança. Lembrem-se de um passarinho em sua insignificância; até ele conta com os cuidados do Pai do Céu. O mesmo vale para vocês. Ele os valoriza até por em um fio de cabelo. Por que abater-se por ameaças? Vocês valem bem mais que um passarinho. Eu lhes digo: Quem der testemunho do que lhes transmiti, certamente, contará com meu testemunho perante Deus. E toda pessoa que perder algo de sua vida por essa causa, há de possuir a vida em uma medida bem maior”.     PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO ! 

HOMILIA - CREIO
Oremos: Deus-Fortaleza, envolvidos por vosso amor, multiplicaremos o bem para os             que vivem conosco. Abençoados, serviremos ao bem comum.  Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém.

VIVÊNCIA CRISTÃ

Creio em Deus: pratico o bem.

Creio em Jesus: promove justiça.
Creio no Espírito: suscita cidadania.

Creio na Igreja: promove comunhão.

Creio na ressurreição: Deus em nós.

Creio na Vida Eterna: herança de filhos.

======

(4)OFERTÓRIO 

Orai, irmãos... Agradam a Deus nossos gestos de ajuda e aproximação. Nossa oferta: / o testemunho de profetas / e a lealdade de tantos. Oferecemos nosso conviver agraciado. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém 

========


  (5) LOUVOR 

Deus-Inovador esteja convosco...Corações ao alto... Demos graças... Em famílias, associações e comunidades, há luta por vida melhor. A Deus louvor! Do AMOR procedem os dons  a valorizar a vida. Queremos bendizer Pessoas, grupos e povos dão testemunho de coragem na luta pelo bem. A Deus louvor! O DOADOR se fez garantia da vitória do bem. É preciso persistir!  Nas pessoas prevalece a capacidade de voltar-se para o bem. A Deus louvor! O INOVADOR suscita nova criatividade. Podemos confiar! Com  tantos,  vitoriosos no Céu e na terra, elevemos nosso canto de louvor: S A N T O ... 

=======

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (n.2)
Santo sois, ó Deus, fonte de toda santidade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis no amor do Espírito, a fim de que celebremos a doação de Cristo Jesus, Filho vosso e nosso Libertador. Santificai nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando livremente a paixão, 
Jesus tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO (doação a favor da humanidade -) QUE SERÁ ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças
 e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE 
DE MEU SANGUE, O SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA 
(- doação em famílias e comunidades-) DERRAMADO POR VÓS 
E POR TODOS PARA REMISSÃO DOS PECADOS. 
FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa manifestação entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos, ó Pai,  o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso viver. Acolhei nossa oferta! Ao participarmos da doação do corpo e sangue de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito na unidade da fé. Sejamos um só corpo e um só espírito. A Igreja, presente no mundo inteiro, se reconheça em vosso amor; cresçamos em união na pluralidade, com o bispo de Roma, o papa Francisco, com nossos bispos, o clero e com todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  ( INTENÇÕES) 

Junto a vós reconhecemos nossos irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição, com todos que partiram desta vida - acolhidos junto a vós na luz de vossa presença.  Filhos vossos muito amados.  Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria  e Jose, com apóstolos e Santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Abençoados em adversidades, ó Pai, dai-nos hoje vossa paz. Sejamos sempre livres do pecado e protegidos em todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, acolhemos Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja e lhe dais paz e unidade. Vos que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo.  A paz de nosso Deus esteja sempre convosco. No amor de Cristo nos unimos. AMEM
(3)  Rito da Comunhão -  ORAÇÃO FINAL 

Deus-Amor, foi bom celebrar o que vivemos: vossos dons a fecundar nosso ser e agir. Perseveremos confiantes em meio a desafios. Cheios de coragem na esperança. Oremos: ...   Eis a bênção que levamos conosco: serenidade nas decisões e vigor em nosso caminhar. É o que buscamos - em nome do Pai... Amém. Nossa presença faz a diferença. Mãos à obra. Um gesto vale mais que mil palavras. Amém 

=========
FORTALEZA  NA  FÉ
Jesus navega em ondas que ainda são bastante estranhas para seus discípulos. Enquanto ele se reconhece envolvido pelo amor do Pai e sob o impulso do Divino Sopro, os discípulos se mostram ansiosos nos desafios cotidianos. É preciso que se revistam da certeza confiante de que, sempre e em tudo, seu ir e vir está impregnado pela graça e sob uma luz que os acompanha. 

Seguir Jesus garante que a claridade do dia expulsará as trevas de um eventual desamparo ou angústia. Se o Mestre chama a atenção deles em uma experiência dolorosa – escuridão – eles se farão capazes de testemunhar nova coragem em plena luz do dia. Se há quem os possa ameaçar corporalmente, espiritualmente eles estarão bem fortalecidos e nada os perturbará.

Eis o apelo: não tenham medo, não se percam em ninharias nem absolutizem aquilo que é tão pequeno e passageiro. São intimados a espelhar a fidelidade de seu Deus que cuida sempre do rebanho, apesar de tudo que possa acontecer de negativo. Estejam convencidos: “Deus está conosco, nossa fraqueza é berço de uma grandeza divina. Nada haveremos de temer”. 

Em clima de confiança, coragem não nos faltará; um novo poder brotará de dentro de nós; reconheceremos que, se Deus tem a ver com um fiapinho de capim ou um passarinho, podemos nós contar com ele. Seja este o testemunho: Nossos passos estão sob os cuidados de Deus, nossos projetos irradiam algo de seus sonhos, nossa presença reflete a sua grandeza.

Cristãos, discípulos de Jesus, somos convidados a seguir na trilha dos apóstolos, festejando a Salvação ao alcance de todos. Se, às vezes, grande é a insegurança, uma nova oferta se faz convite. Se aflitos se julgam perdidos, a fé os confirma na graça. Haverá surpresa e gratidão por parte de todos. A vida se torna rica em novos frutos. A paz os envolve.
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