                    CELEBRAR JESUS PRESENTE ENTRE NÓS
(ADVENTO 4º - natal)

(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, testemunhar Jesus é partilhar dons e dispor-se a uma visita. É o que vamos celebrar, em nome do Pai... Amém. Em seu amor, / Deus nos encoraja. Na convivência superamos acomodação e aprofundamos relações. Solidariedade enriquece o conviver. 

   
(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
Fazer uma visita é partilhar algo nosso com os outros e vice-versa. Encontros nos beneficiam e nos fazem crescer no bem. Pai, fui acomodado./ PIEDADE, estarei mais próximo. Aprendizes da vida, espera-se de nós uma atitude de escuta. Custa emprestar coração e ouvido a quem de nós precisa. Cristo, fui insensível. / PIEDADE, me farei doação. Presença na família e solidariedade com o povo é nossa missão. Eis a tarefa: colocar alegria no que somos e fazemos. Espírito Santo, posse em demasia me consome./ PIEDADE, serei um presente. Belo fruto do perdão acolhido: "Eis me aqui, farei o que vos agrada". A paz no coração será alegria para muitos. Possa cada um de nós renovar-se a cada dia. Assim seja! E o mundo se fará redimido.

(3) LITURGIA DA PALAVRA

Leitura da carta aos Hebreus - 10, 5-10:

Em sua passagem entre nós, Jesus disse: "Senhor Deus, não quereis sacrifícios e oferendas, mas que eu vos sirva nos irmãos; holocaustos e vítimas expiatórias não vos agradam." Prestemos atenção. Primeiro ele disse: "Sacrifícios e oferendas, holocaustos e vítimas expiatórias não vos agradam" - a Lei os mandava oferecer. Fica claro que Jesus aboliu o primeiro culto para estabelecer o novo. Por essa disposição fomos santificados: a doação de Jesus em amor solidário - de uma vez para sempre. PALAVRA DO SENHOR!         

                                                              !-----------------------

Deus-Amigo esteja conosco...

Anúncio do Evangelho segundo a comunidade de Lucas - 1, 39-47:

Maria partiu de viagem e com toda pressa foi à região da serra, a um povoado da Judéia; entrou na casa de Zacarias e saudou Isabel. Quando Isabel ouviu a saudação de Maria, a criança deu um salto em seu ventre. Inspirada, Isabel exclamou em voz alta: "Bendita és tu entre as mulheres e bendito o fruto de teu ventre! Quem sou eu para que me visite a mãe do meu Senhor? Quando tua saudação chegou aos meus ouvidos, a criança saltou de alegria em meu ventre. Feliz de ti que acreditaste! Há de cumprir-se o que da parte do Senhor te foi comunicado". Maria disse: "Minha alma proclama a grandeza do Senhor, meu espírito se alegra em Deus meu Libertador". PALAVRAS DE SALVAÇÃO!

HOMILIA - CREIO

Oremos... : Deus-Presença, sempre nos visitais em fatos e pessoas. Vossa graça seja nossa herança. Ao vivermos a ‘humanização’ em Cristo, nos reconhecemos filhos vossos. Digna será nossa vida. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA DA FÉ

Deus nos convoca para a missão -

sua Aliança inclui todos.
Jesus nos precede no caminho -

luz para os que creem.
O Espírito dispõe de nós -

relações com libertação.

A História nos desafia -

construir diálogo e paz.

A Igreja se alegra conosco -

plataforma de renovação.

Vida nova para todos -

amor a se reinventar.


(3) OFERTÓRIO
Agradam a Deus, nossas visitas a familiares, amigos e enfermos. Nossos encontros na família, / nossa pertença à comunidade.  Partilhamos vosso amor. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

(4) LOUVOR

Deus-Encontro esteja conosco... Corações ao alto... Demos graças... "Alegrai-vos, justos, e exultai”. É salutar render glória a Deus. Nosso louvor! Mensageiros o anunciam, / sinais nos dirigem seus apelos. / Exultemos! Por muitos e em tudo aprendemos algo de seu bem-querer. Nossa admiração! Serviços na família / e na Comunidade alegramos muitos. / Bendigamos! Pode a vida nos castigar e uma cruz pesar sobre nós. Nossa gratidão!  Deus é fonte de paz - ele nos confirma no existir. Sempre agradecemos! Unidos a todos no Céu e na terra, proclamamos: S A N T O . . .

(5) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (n.2) 
Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Santificada nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando generosamente a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO ( -  povos e pessoas em espírito de doação - ) SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS. 

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação de todos que amam -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS EM REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos  a ressurreição - vossa presença no meio de nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresçamos todos em amor fraterno – os fiéis, o papa, os bispos, seus auxiliares, com todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  ( INTENÇÕES...) 

Reconhecemos na luz de vossa presença, nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram deste mundo. Filhos vossos para sempre. Vosso amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. Concedei-nos o convívio dos santificados. 
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, protegidos contra males, acolhemos vossa paz. Envolvidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado, enquanto, vivendo a esperança, participamos da luz do Cristo libertador. / Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, / eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados, mas a fé de vossa Igreja com paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor de Cristo. / Todos sejamos UM!

                                                                      =====
(6) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL

Deus-Visita, por esta celebração nos libertamos interiormente. Tornemos frutuosos os próximos dias. Na paz  e por nós, Cristo renasça neste mundo. Oremos: . . .  Seja esta a bênção que nos acompanhará: alegria com  serenidade, esperança com renovação - em nome do Pai... Amém. Sentimo-nos abençoados. Mãos à obra. Contem comigo!
========= 

NATAL
Leitura do profeta Isaías : 9, 1-7

O povo que caminha - tateando na escuridão - avista uma luz intensa. Aos que habitam uma terra de sombras, aparece um clarão. Reanimados, todos se dispõem à mudança. Sentem a vida qual convite, como em tempo de rica colheita. Eis que o jugo se há de desfazer, e a opressão se desintegrará; o sofrimento chegará a seu término, / a violência perderá o sentido. Nasce um Menino; um amigo nos é confiado. Seu nome é: Conselheiro Admirável, Príncipe da Paz, Encantamento para sempre! Ele marca presença com amor e justiça, agora e para sempre. Este é o presente de nosso Deus.  PALAVRA  DO  SENHOR 

Deus-Amor esteja conosco...

Anúncio da Boa Nova segundo a comunidade de Lucas: 2, 1-14

Naquela ocasião, José e Maria subiram da Galiléia para a Judéia. Maria estava grávida e, chegando a Belém, era hora de a criança nascer. Ela deu à luz seu filho, o enrolou em panos e o deitou em uma manjedoura, pois não havia mais lugar na hospedaria. Naquela região se encontravam pastores no campo, tomando conta de seus rebanhos. Um impulso os mobilizou, uma luz iluminou seu caminho. Impressionados, a paz os envolveu. "Não tenham medo; há uma notícia muito boa para vocês, um motivo de grande alegria para todo o povo. Nasceu, hoje, o Ungido do Senhor, o Libertador. Este é o sinal:  uma criancinha enrolada em panos, deitada em uma manjedoura". A alegria irrompeu, era como se um coro irrompesse em canto alegre: "Glória a Deus no mais alto dos céus, paz na terra a todos, a quem Deus quer tanto bem!".   PALAVRAS DE SALVAÇÃO
SENHORA DO NATAL

Em Maria, nossa Irmã no Natal, 

há amor e coragem que iluminam; 

Mistério de luz, ternura divinal,

mais do que muitos imaginam.

Sorridente, estende seu braço;

meiga, em silêncio, anuncia:

“A todos acolho em meu regaço, 

pois Filho meu os alumia”.

A vitória da Vida é a mensagem

de Deus com sua bênção original.

O amor- serviço -  é a roupagem,

Salvação a se mostrar universal. 

Senhora, no Natal, nossa alegria,

por um gesto, sinal de bonança.

Em nosso viver, bênçãos à porfia,

Deus nos confirma na Aliança.

Estrela acesa -Maria- luz de Deus,

seu Jesus dissolve noss´ amargura. 

 Partilha com irmãos favores seus,

impondo fim à noite escura. 

Natal: ninguém viva acorrentado;

navega, chega a porto serenado.

Confia sonhos de amor à correnteza,

 dá a seus passos renovada leveza.

===================
Que este Natal nos confirme no “Deus de dentro”, que nos habita,

inspira confiança e sempre - em tudo - nos fortalece.
Este é meu voto de Natal para você.

Frei Cláudio
(Observação: Caso venha a faltar espaço, podem diminuir a letra nas leituras - 4.)
