     CELEBRAR  A SALVAÇÃO EM PARTICIPAÇÃO GLOBAL

(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, fazer parte da "Família de Deus"  é a vocação de irmãos solidários. É o que vamos celebrar- em nome do Pai... Amém. Em Deus nos alegramos: / seu amor nos convoca. Viver a Salvação é cuidar da vida. Nossa fé libertadora cultiva relações inovadoras.

CANTO DE ENTRADA

(2)ATO DE RECONCILIAÇÃO
Amor abre portas, porém exige retidão. Imprimir leveza a verdades, ritos e leis é cuidar do amor. BONDADE, abusei da religião. / Piedade, serei benevolente. Abriga Deus no coração quem alarga horizontes. Fé com gratuidade enobrece relações. LIBERTAÇÃO, fui preconceituoso. Piedade, serei acolhedor. Serve a Deus quem faz bem a outros. Amor universal dá sentido à religiosidade. ABERTURA, mostrei rigidez. / Piedade, respeitarei o diferente. No amor fraterno, celebremos o perdão- em nome do Pai... Em vez do rigor com exclusão, amorosa acolhida. Agradecidos, celebramos a confraternização.

(3) LITURGIA DA PALAVRA
Leitura do profeta Isaías- 66, 18-21:

Mensagem de Deus: “Virei para reunir todos os povos e línguas; admirarão minha glória. Colocarei neles um sinal. E os enviarei para distantes terras, que nunca ouviram falar de mim; anunciarão minha glória entre as nações. Vou trazê-los a cavalo, de carroça, de charrete, montados em mulas ou camelos, até Jerusalém, minha santa montanha. Será como quando o povo leva até o altar suas ofertas em vasilhas consagradas do templo de Javé. Do meio deles escolherei alguns como sacerdotes e levitas”, diz Javé. PALAVRA  DO  SENHOR !

---------------
Deus-Amor está convosco...

Proclamação da Boa Nova segundo a comunidade de Lucas - 13,22-30

Jesus atravessava cidades e povoados, ensinando e seguindo para Jerusalém. Alguém lhe perguntou: «Senhor, são poucos os que se salvam?» Ele respondeu: «Façam o possível para entrar pela porta estreita, porque muitos tentarão entrar, e não conseguirão. Se o dono da casa se levantar e fechar a porta, vão ficar do lado de fora. E começarão a bater na porta, dizendo: ‘Senhor, abre a porta para nós!’ Ele responderá: ‘Não sei de onde são’. Edirão : ‘Nós comíamos e bebíamos em tua presença, e ensinavas em nossas praças!’ Mas sentirão como se ele respondesse: ‘Não sei de onde Afastemsão

 HYPERLINK "http://www.paulus.com.br/BP/RS.HTM" . -se de mim, vocês nada merecem!’  Porém, Jesus continuou: ‘Muita gente virá do oriente e do ocidente, do norte e do sul, e tomarão lugar à mesa no Reino de Deus. Saibam: há últimos que serão primeiros, e primeiros que serão últimos.» PALVRAS  DE  SALVAÇÃO !

HOMILIA  - CREIO
Oremos: ... Deus-Amor, saibamos acolher vossa graça: viver como desejais e alcançar o que prometeis, vivendo a fé em clima de alegre esperança. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém
VIVÊNCIA CRISTÃ
Deus, mistério onipresente –

riqueza a ser partilhada.
Jesus, no amor reconcilia –

ponte a ser construída.
Espírito, luz que envolve –

caminho a ser seguido.
Fé a nos sustentar -
Esperança que conduz. 
Graça que nos enriquece –

fraternidade a nos reconciliar.
Vivemos como Igreja –

comunhão e participação.
Povo de irmãos em culturas –

convivência na paz de Deus.
-------------

(4)  OFERTÓRIO
Orai, irmãos...  Festejamos a gratuidade da Salvação em torno da Mesa da Comunhão. Agrada a Deus nossa oferenda: / seguir a Jesus no esforço / de abrir portas e construir pontes.Testemunhamos a unidade no amor. Por Cristo no Espírito Santo. Amém 


(5) LOUVOR
Elevemos o coração a Deus em ação de graças. Em nome da Igreja e da humanidade, a Deus o louvor de todos! Povos e nações a participam da salvação. Agradecemos. Acima de certezas na religião, somos uma só Família. A Cristo o louvor! Diferenças superadas, / barreiras vencidas. / Bendizemos. Comunidade na qual  há lugar para todos. Ao Espírito nosso louvor! Solidariedade é a marca cristã. Com os que experimentam a bondade de Deus,  no Céu e na terra, cantemos : S A N T O  . . .

---------------------


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA – N.2
Santo sois, ó Deus, fonte de toda santidade. Ao santificar estas oferendas, as envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Filho vosso, nosso Senhor. Santificai nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando solidário a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI TODOS, E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- todos unidos no amor -) SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS. 

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE, (- tantos, unidos na doação -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS PARA CELEBRAR A REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação. A vós, Pai, agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso conviver. Agrade-vos nossa oferta. Pedimos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Formemos um só corpo, um só espírito. Olhai vossa Igreja presente no mundo todo: cresça em caridade pela generosidade de todos nós, do papa Francisco, de nossos bispos e padres e de todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  

( INTENÇÕES...)
Acolhei nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram desta vida: estejam junto a vós na luz de vossa bondade. Perseveremos em vossos caminhos. Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus, filho vosso. A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO 
ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

--------------------------
Preservai-nos de males, ó Pai, e dai-nos hoje vossa paz. Ajudados por vossa bondade, sejamos livres de pecados e protegidos em perigos, enquanto aguardamos a manifestação de Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, / dissestes a vossos apóstolos: / eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olheis nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja; dai-lhe a paz e a unidade. Vós que sois Deus, / Pai, Filho e o Espírito Santo. AMEM  A paz de nosso Deus está sempre conosco. O amor de Cristo nos uniu.
------------------

(7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL

Deus Libertador, pela prática da fé, cresça em nós a capacidade de amar. Pela graça vos servimos nos irmãos. O Senhor esteja convosco...Oremos:...Seja esta a bênção a valorizar nosso viver: em tudo acolher a graça e por todos aproximar-nos de Deus, construindo  comunhão. Em nome do Pai...Amém. Nossa presença faz a diferença. Mãos à obra. Até domingo que vem. Contem comigo.

C O L C H A    D E    R E T A L H O S
"No mês passado, resolvi fazer uma colcha de retalhos. Pedi uma colaboração de várias pessoas conhecidas. E logo chegaram retalhos de todos os lados: da minha família, de minhas amigas, das famílias das empregadas, da mulher do carteiro e do lixeiro que dirige o caminhão, etc. Quando achei que havia o suficiente, espalhei todos em volta para combinar cores. Nesta hora, achei graça. Não foi nem preciso dizer de onde vieram. Percebi só de olhar. E foi aí que entendi o que aqueles retalhos significavam: vidas.
Vidas tranqüilas, vidas sofridas, vidas folgadas, vida sacrificadas. Só que eram apenas pedaços soltos por aí, mas que unidos poderiam formar algo novo e útil. E é claro que aproveitei a oportunidade para unir tia Geralda com a mulher do limpador de carros. Retalhos da saia da minha avó centenária com o retalho do pijaminha do nenê da família. E fiz outras misturas também, inclusive entre pessoas completamente antipáticas umas às outras.
Aí, a colcha ficou pronta e uma beleza! Só que não posso olhar para ela que me dá vontade de rir e fico pensando como seria bom se pudéssemos misturar pessoas e vidas, construindo com isto um mundo colorido e de paz!”                            (Veralúcia)
========== 

Ah, se na convivência, na família, na sociedade, soubéssemos conviver no respeito mútuo, solidários como retalhos em uma bela colcha! Ah, se fôssemos capazes de nos confirmar mutuamente, em diferentes escolhas e atitudes – a paz estaria sempre ao nosso alcance em clima de respeito e de fecunda colaboração! Vale, por parte de todos, uma revisão. Haverá união em clima de paz e de renovação.   

                                                                                                     (Frei Cláudio)
