CELEBRAR O BOM PASTOR – PÁSCOA REVISITADA
4º Domingo - Páscoa

(1) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, só a cidadania com justiça cria bons pastores no zelo pelo bem comum. É o que vamos celebrar - em nome de Deus:  Pai, Filho e Espírito Santo.  Amém. Graças à solidariedade / somos discípulos de Cristo. Bons cuidados encorajam os que nos são confiados. Longe de acomodação, / generosos na fraternidade.

CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Envolvidos por solicitude, somos livres diante de Deus.  Ele garante que somos dignos de seu amor. Se fui tenso na angústia, / piedade; serei confiante.  Fortalecidos pela serenidade, construímos boas relações. Mostramo-nos filhos e irmãos no respeito aos fragilizados. Se meu amor foi de barganha, mostrarei gratuidade. Amor recebido incentiva o bem-conviver.  Relacionamento com desconfiança gera desrespeito. Se decepcionei os meus, piedade;  serei solidário. Deus se alegra por nos envolver no perdão. Deixemo-nos tocar por sua compaixão – em nome... Viveremos em harmonia, conduzidos pelo Bom Pastor. Enriquecidos pelo perdão, / a serviço da cidadania.
HINO DE LOUVOR

(3) LITURGIA DA PALAVRA

Leitura dos Atos dos Apóstolos - 4, 8-12:

Aconteceu que Pedro, sob o impulso do Espírito, disse às autoridades: "Chefes do povo e líderes, já que somos interrogados a respeito da cura de um paralítico, ficai sabendo - vós e o povo todo - em nome de Jesus de Nazaré, que Deus ressuscitou, a pessoa curada se encontra agora na vossa presença. Jesus é aquela pedra julgada por vós falsa e ameaçadora. Ele, porém, se revelou pedra angular. Aliás, fora de seu testemunho, ninguém cresce na bênção divina, pois entre nós não há quem tenha possibilitado o acesso à vida com tanta qualidade".  PALAVRA DO SENHOR!

                           ---------------------------------------

O Bom Pastor esteja convosco...

Anúncio da Boa Nova, segundo a Comunidade de João: 10, 11-18

Naquele tempo, Jesus disse aos fariseus: “Eu sou bom pastor, garanto vida de qualidade para as minhas ovelhas. O mercenário não valoriza as ovelhas nem dá sua vida por elas. Quando vê aproximar-se o perigo, deixa as ovelhas e cuida da própria segurança enquanto o inimigo ataca e dispersa o rebanho. Eu conheço minhas ovelhas e elas me conhecem como Deus me conhece e vivo na sua presença. Faço-me solidário com as ovelhas, até com as que não são deste rebanho; vou apascentá-las também. Ouvirão minha voz e haverá um só rebanho como há um só pastor. Vivo no amor do Pai, porque me desprendo de minha vida para retomá-la de modo novo. Ninguém pode arrebatá-la de mim, mas eu a dou por minha vontade. Está ao meu alcance doar minha vida como também está ao meu alcance retomá-la em nova plenitude. Essa é a missão que Deus me confiou.   PALAVRA  DA  SALVAÇÃO   

HOMILIA - CREIO
Oremos:...Deus-Bondade, como seguidores de Cristo Jesus, testemunhemos fortaleza e sabedoria,  construindo uma convivência fraterna. Perseveremos no caminho do bem. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA DE FÉ
Deus está conosco -

no amor da Aliança.

Seguimos Jesus -

inspiração de todos.

Impelidos pelo Espírito -

confraternizamo-nos.

Promovemos a vida -

solidários na justiça.

Somos povo de irmãos -

zelosos no bem.

Caminhamos na luz -

abraçados no amor.
    -=-

(4) - OFERTÓRIO

Oremos...  Ao Amor-Gratuidade, oferecemos o que possuímos, sonhamos e conseguimos: a doação de Jesus, / os serviços nas famílias em benefício de todos, a dedicação de bons pastores. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém  


(5) – LOUVOR

Deus Bom Pastor esteja convosco... Corações ao alto... Demos graças....  Há tantos, em creches, hospitais e instituições, em que  o amor restabelece vida e saúde. Por todos que se doam com generosidade, / damos graças. Há líderes que servem e dirigentes que dialogam com adversários. Por todos que cuidam de boa convivência, / damos louvores. Há tantos que, feridos e decepcionados, persistem em generosa cidadania. Para todos que superam violência, / nossa homenagem.  Perto e longe, há tantos sinais de um amor que supera o egoísmo. Com todos que nos precederam no caminho do Bom Pastor, damos graças, louvores e homenagens.

SANTO...

(5) - ORAÇÃO EUCARÍSTICA (.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo amor. Ao santificar estas oferendas e todos aqui presentes, os envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus em sua doação. Agradável a vós é nossa oferenda.

Estando para ser entregue e abraçando a paixão, Jesus  tomou o pão, deu graças, o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TODOS VÓS, TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO  ENTREGUE, DOADO POR VÓS (- na Humanidade, na Igreja, em cada pessoa-).

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças 
e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (-vida em doação-) NOVA E ETERNA ALIANÇA - DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS, PARA TESTEMUNHAR A RECONCILIAÇÃO DOS PECADOS. Fazei isto em memória de mim.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte-ressurreição / e celebramos vossa presença entre nós.

Deus-Amor, ao atualizar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir na convivência. Confiamos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. De todos lembrais - somos vosso povo - Igreja presente no mundo inteiro. Cresçamos todos no amor - o bispo de Roma, Papa Francisco, nossos bispos e seus auxiliares; todos que prestam serviços em famílias, comunidades e na sociedade cresçam em fé e doação. Os povos tocados por vosso amor.  ( Intenções...) Todos que morreram na esperança da ressurreição, nós os reconhecemos acolhidos junto a vós na luz de vossa presença. Sejamos filhos-irmãos. Vivamos no vosso amor de compaixão, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 

Participemos do convívio dos santificados.

POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, envolvidos por vossa compaixão, no sentimos dignos de vos acolher em nosso coração. Participamos da luz do Cristo libertador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados  e sustentais na fé vossa Igreja. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de Deus esteja sempre conosco. Pela Eucaristia, unidos no amor. Todos sejamos UM!


 (7) Rito da Comunhão - Oração Final
Deus-Amor, esse encontro na Eucaristia aqueceu nossa fé e ampliou a luz da esperança.  No amor, renovemos o tempo de hoje. Oremos: ...Acolhamos esta bênção: desfrutar de graças e valorizar a convivência  -  em nome  do Pai...  Amém. Dispostos a criar o novo, mãos à obra! Contem comigo. Vamos em paz. Até breve.
=========
PÁSCOA RENOVADA
Pode um pai corrigir um filho seu, maltratando a própria esposa? Exigiria Deus a morte de Jesus – o primeiro entre os irmãos – para assim libertar a humanidade? Em ambos os casos, seria algo muito paradoxal. É correto afirmar que o sacrifício na cruz serviu para Deus envolver todos na compaixão divina? Isso seria radicalmente contra o bom senso do próprio amor. 

Entretanto, é grave erro teológico ensinar que ofensa se desfaz com vingança, que pecado se corrige com punição, que o amor infinito de Deus é humanamente frágil. Razão pela qual, Deus, ferido em sua honra, restabeleceria a ordem, contradizendo a mensagem de Jesus: perdoar setenta vezes sete.  Isso destrói a mais íntima essência do amor: gratuidade absoluta.
A festa da Páscoa sempre nos lembra de que não há pecado capaz de nos distanciar do amor de Deus – “Pai, perdoai-os. Eles não sabem o que estão fazendo”. É impossível negar que céu e terra andam conjugados. Pessoas e povos, culturas e religiões são envolvidos pelo amor infinito de Deus. Ele e suas criaturas são inseparáveis. Tudo e todos hão de viver conectados.
A Páscoa ensina que há uma ponte indestrutível entre o amor de Deus e a humanidade. Nada é capaz de nos aprisionar ao medo, de nos impor punições celestes, de nos rebaixar em nossa dignidade de filhos perante o Pai. Ressoa o recado divino: Olhai as flores do campo, admirai as estrelas do firmamento. Vivei nesta terra sob bênção celestial, destinados ao amor eterno.
De novo, a Páscoa faz ecoar a mensagem cósmica no coração humano: “Vós que andais curvados sob pesada carga; vós que sois humilhados por estranha crença religiosa – nascer sob o pecado; vós que temeis pela vossa sorte na eternidade, lembrai e reconhecei: mais que marca pecaminosa, há em vós uma graça original. Destinados sois à glória eterna.” É Páscoa!
=  -  = 
Frei Cláudio van Balen

RESSURREIÇÃO  VIVENCIADA
Assumido em Deus – por confiante entrega – terás o infinito a valorizar dons, em benefício de próximos e distantes. Ressuscitado, poderás alegrar-te com o bem-estar de outros; eles te confirmarão no modo de ser, até ao carregar uma cruz. Sem te perder, serás fator de acréscimo. Se mal ou bem fores visto ou avaliado, isso já não te servirá de espelho. 

Ressuscitado, te envolverás por fé serena, e te sentirás unido aos que encontrares nos caminhos da vida. Não te imporás, sendo portador de ricas dádivas. Nada precisarás temer, beneficiado por amigos; acrescentarão algo ao teu esforço de bem servir. No meio dos outros, viver será receber, crescer, usufruir e partilhar. Felicidade será bem conviver.

Ressuscitado serás, quando não mais precisares identificar-te com o que - de forma ilusória - é objeto de tua posse material, psíquica ou espiritual. Ressuscitado serás, à medida que te mostrares dono de uma riqueza sem vínculo de servil dependência. Serás cidadão do universo para transitar – solto - em natureza, cultura e religião. Viver será dar testemunho.

Possuidor abençoado - dono de nada - te reconhecerás ressuscitado. Sem angústia de posse, testemunharás acolhida. Ninguém e nada te ameaçarão; antes, tudo e todos te servirão de oferta em uma nova bênção - de forma transformadora. Paz oni-envolvente será tua herança. Tanto - de graça - usufruirás festivamente. Progredir será semear alegria.

Não te precisarás afirmar às custas de nada, de ninguém. Confiante, poderás alegrar-te 
na leveza da ‘gratuidade’ para a felicidade de amigos.Nessa perspectiva, 
ressurreição será vida abençoada. Qual flor que se abre,
 mais alguém permitirá Deus ser ‘Deus’ em seu coração.

-=-=-=-

                                                    Frei Cláudio van Balen 

