CELEBRAR NOSSA INTEGRAÇÃO NA COMUNIDADE DE FÉ

1) RITO INICIAL

Irmãs e irmãos, nosso esforço por uma convivência generosa revela Deus presente entre nós. É o que vamos celebrar - Em nome do Pai... Amém. Deus nos quer comprometidos,  seu nome é Paz. Fé cristã inspira solidariedade no combate a carência e opressão. Salvação supõe fidelidade à missão. 

CANTO DE ENTRADA
(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO
O bem que praticamos garante boa convivência. Vive o amor quem multiplica bons cuidados. Pai, fui insensível a apelos. Piedade, participarei. Lutar contra injustiças é confraternizar-se. A fé em Deus exige boa cidadania. Cristo, limitei-me a ritos.  Piedade, serei fraterno. Celebrar a compaixão é curar feridas. Prestar homenagem a Deus é cultivar relações. Espírito Santo, esmoreci.  Piedade, serei solidário. Permitamos que Deus nos renove pelo perdão. Esperançosos, renovaremos o conviver – em nome do Pai... Quem se mostra fiel, se faz dádiva para muitos. Sejamos testemunhas do bem.

(3) LITURGIA DA PALAVRA

Leitura da carta aos Gálatas - 5, 1. 13-18
Meus irmãos, é para a liberdade que Cristo nos chamou. Permanecei firmes e não vos dei-xeis prender de novo a uma escravidão. A liberdade não sirva de pretexto para o mundano, mas  colocai-vos a serviço uns dos outros. A lei está contida numa só palavra: “Amarás teu próximo como a ti mesmo. Cuidai, pois, para não vos prejudicar mutuamente. Eu vos digo: Conduzi-vos pelo Espírito e não vos apegueis a interesses mundanos. Nada de vaidade, orgulho e ganância, mas segui o impulso do Espírito”  PALAVRA DO SENHOR.

----------------

Deus-Orientação está conosco...
Proclamação do Santo Evangelho segundo S. Lucas  - 9,51-62

Fiel à sua missão, Jesus tomou resolutamente o caminho de Jerusalém, e enviou mensagei-ros à sua frente. Estes puseram-se a caminho e entraram numa aldeia de samaritanos, a fim de preparar-lhe tudo. Eles, porém, não puderam atende-lo, pois caminhava para Jerusalém. Em vista disso, os discípulos Tiago e João disseram: “Senhor, queres que ordenemos que desça fogo do céu para consumi-los? Jesus, porém, os repreendeu. E partiram para uma outra aldeia. Enquanto prosseguiam, alguém lhe disse:”Eu te seguirei para onde quer que vás”. Jesus respondeu: “As raposas têm tocas e as aves do céu, ninhos; mas o Filho do Homem não tem onde reclinar a cabeça. Quanto a ti, vai anunciar o Reino de Deus”. E para um outro, disse:”Quem põe a mão no arado e se apega ao que deixou, não é apto para o Reino de Deus”. PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO 
HOMILIA – CREIO
Oremos....: Deus-Bondade, abrigados sob vossa bênção, eliminemos hostilidades e indiferença.  Fieis a compromissos, sejamos felizes. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

VIVÊNCIA DA FÉ

Cremos em Deus -

faz construir a paz.

Cremos em Jesus -

seu testemunho inspira.
Cremos no Espírito -

educa no bem.
Cremos na Igreja -

confraterniza diferentes.
Cremos na Ressurreição -

abriga no  amor de Deus.

Cremos na Vida Eterna -

acolhida na paz.

(4) - OFERTÓRIO

Oremos... Agradam a Deus nossos serviços pastorais para o bem de todos. Bons cuidados a favor de necessitados. Firmes na esperança, generosos em cidadania. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém

(5) LOUVOR

Deus-Inspiração está convosco...  Corações ao alto...  Demos graças... Somos peregrinos do mistério da Vida e da Salvação. Partilhamos a graça  que multiplica bons cuidados. A Deus honra e glória! Pelos frutos de nossa solidariedade, agradecemos. Vida melhor para muitos! Em famílias, movimentos e associações aplainamos caminhos. Louvor a Cristo Jesus! Criativos em participação, multiplicamos bênçãos. Ao Espírito nossa gratidão! Convivência renovada! Por unir fé e vida, zelamos pela dignidade das pessoas. Demos graças em todo tempo e lugar! Herdeiros da luz divina, proclamamos a uma só voz: 

S A N T O ...

(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA – (N.2)
Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito a fim de que celebremos a doação de Cristo Jesus. Agrade-vos o nosso peregrinar. 
Estando para ser entregue e abraçando livremente a paixão, Jesus tomou 
o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI 
E COMEI: ISTO É MEU CORPO (- todos: um só em mim -) 
ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE 
(- os que se doam em religião, sociedade e política -)   SANGUE DA NOVA
 E ETERNA ALIANÇA, DOADO POR VÓS E POR TODOS 
PARA CELEBRAR A REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e acolhemos vossa presença entre nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos, ó Pai,  o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso viver. Acolhei nossa oferta! Ao participarmos da doação de Jesus, sejamos reunidos por seu Espírito na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. A Igreja, presente no mundo inteiro, se reconheça em vosso amor; cresça no amor pela solidariedade de todos nós, do papa Francisco, dos bispos e do clero, de todos que servem vosso povo em famílias e na sociedade. Perseverem em vosso amor.  (INTENÇÕES) 
Junto a vós, reconhecemos nossos irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição, com todos que partiram desta vida - acolhidos na luz de vossa presença.  Filhos vossos muito amados.  Vosso amor de compaixão nos envolva, para que participemos da vida eterna com Maria e Jose, com apóstolos e Santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 
A nós todos concedei o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,  A VÓS, DEUS - AMOR,  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO, TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA, AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Abençoados em adversidades, ó Pai, dai-nos hoje vossa paz. Sejamos sempre livres do pecado e protegidos em todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, acolhemos Cristo salvador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igreja e lhe dais paz e unidade. Vos que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo.  A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. No amor de Cristo nos unimos. AMEM
(7) ORAÇÃO FINAL

Deus de bondade, celebramos os esforços de tantos em aliviar o peso da cruz de irmãos carentes.  Perseveremos no caminho da solidariedade. Oremos... Seja de alegria nossa despedida: gratidão pelo bem praticado em famílias e instituições. Amém!  O bem-estar dos que se doam! Mãos à obra! Nossa presença faz a diferença.  Firmes na Fé. Discípu-los de Jesus.

==========
COMPROMISSO: SEGREDO DA  FELICIDADE
Jesus se mostrou fiel à missão que assumira, mesmo que isto, em Jerusalém, lhe custasse a vida. Compromisso é sagrado, sobretudo quando a serviço do bem comum. Apesar das conseqüências ameaçadoras, ele se mostrou coerente e fiel. Fidelidade é nobreza. Exemplo para todos a fim de não nos acovardarmos em momentos difíceis. Nada de contar com alguma intervenção milagrosa. 
Isto vale para todos. Ninguém ouse contar com um milagre do céu. Em cada um de nós há um poder espiritual a nos revestir de lucidez e coragem. Os que contam conosco merecem nossa fidelidade em um testemunho que é honra para nós e benefício para os que nos cercam e, merecem nosso idealismo e honradez. É o que Deus espera de cada um. Se covardes acham saída, sejamos nós fieis.

Como observou Jesus, nada de voltar atrás, traindo irmãos. Com a mão no arado sigamos corajosos; nada de trair os que contam conosco. Afinal, nosso viver há de resultar em benefício dos que nos são queridos e merecem nosso testemunho de fidelidade na doação. Assumindo uma escolha de vida, faremos o possível para prosseguir. À luz da fé e do amor, é ideal perseverarmos na doação. 
Afinal, é graças ao bem comum que nascemos e trabalhamos neste mundo; per-tencemos a uma família e nos capacitamos para um estado de vida no exercício de uma profissão. Se grande é o mundo e demorado o tempo, são pequenos nossos pés que, às vezes, vão até por onde nem os caminhos seguem. Afinal, mais que o tamanho dos passos, vale o esforço de nossa dedicação e do objetivo a alcançar.
Que nossa modéstia se revista de coragem e doação, com firmeza e idealismo a serviço do bem comum. Eis o sonho inerente ao Reino de Deus: compreensão e delicadeza para com todos, paciência a cada passo e firmeza na escolha do caminho. Prossigamos no caminho que se adapta a cada um. E,  como aves do céu seguem seu trajeto,  a cada um de nós não faltar paz a aquecer o coração. 

-  =  -

Frei Cláudio

