CELEBRAR: JESUS  SOLIDÁRIO  COM  A  HUMANIDADE

Domingo de Ramos

(1) RITO INICIAL  - (Leitor)

Irmãs e irmãos, sejam todos bem-vindos! Saudamos Jesus, ele nos convoca e confirma como agentes da Paz. Bendito o que vem / a serviço da convivência. Celebremos Jesus. . Em nome do Pai... Amém. sejamos construtores de fraternidade.

Procissão – Canto   -  Leitura - Mt 21,1-11

Bênção do Verde

Nosso FOLHETO VERDE simboliza nossos gestos de cidadania: sementes de convivência justa. Uns para outros, sejamos bênção de Deus.     

                                                    (Aspergir ramos e pessoas)
(Canto)
 (2) ATO DE RECONCILIAÇÃO

Em silêncio, avaliemos nosso modo de lidar com SERVIÇOS... ( Silêncio) Mostrei disponibili-dade para prestar serviços?...? Deus-Compaixão, / mostremo-nos co-responsáveis. Oremos... Cresçamos em fé, esperança e amor, construindo um ambiente acolhidedor. Sirva a Semana Santa para o bem-estar de todos. / Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém!
(3)  LITURGIA DA PALAVRA
Da carta aos Filipenses – 2,5-11: Irmãos, procuremos adotar a mesma atitude de Cristo Jesus: em sua intimidade com Deus, ele não quis impor-se com poder sagrado; ele se fez humilde, assumindo a condição de servidor, na solidariedade com os mais sofridos. Humilhou-se, obedecendo até a morte, morte na cruz. Por isso, Deus o elevou acima de tudo e todos e lhe concedeu um título superior a qualquer outro. Agora, diante da grandeza de Jesus, todo joelho se dobre e toda boca proclame: Jesus é o Senhor, bênção para todos. PALAVRA DO SENHOR!
MENSAGEM DE JESUS

MATEUS

“Não só de comida vivem as pessoas, mas de toda palavra  que se origine de Deus.No meio do povo que partilha ignorância, brilhará uma promissora luz. Filhos sois de Deus que faz o sol nascer sobre justos e injustos. Brilhe a vossa luz no meio das pessoas e glorificarão Deus que vos conduz. Quando fizeres o bem, faze-o com discrição e serás ricamente compensado”.

MARCUS

“O sábado foi feito para a pessoa e não a pessoa para o sábado. Ousai beber da fonte e sereis saciados. Nada há fora da pessoa que possa manchá-la, a impureza se encontra dentro dela. Era pouco o que tinham, mas graças à partilha, todos puderam saciar-se. Se alguém conseguiu ser o primeiro, mostre-se servidor de todos”.

LUCAS

“
Vendo a fé do cego, ele disse: “Teus pecados estão perdoados.” Os sadios não precisam de médico, os doentes, sim. Pecados lhe são perdoados, pois demonstrou muito amor. Ao que pensa ter, lhe será tirado e ao que nada tem, muito será dado. Onde está o vosso tesouro, ali também estará vosso coração”.

JOÃO 

“Deus enviou o filho não para julgar, mas para que o mundo se reconheça salvo por ele.  Quem acolhe seu testemunho se convence de que Deus é clemência.  Quem beber da água que eu lhe darei, nunca mais terá sede. O espírito é que dá vida; as palavras que vos disse são espírito e vida.  Quem vem a mim, nunca mais terá fome, quem crê em mim, nunca mais terá sede”.                                   PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO

(Momento de Interiorização)

LEITOR - Domingo de Ramos é Domingo de Alegria. A missão de Jesus visou enriquecer-nos com dádIvas divinas; a verdade é a luz a nos guiar pelos caminhos da vida; solidariedade é a virtude a testemunhar que todos somos irmãos; a esperança é uma perspectiva otimista a nos guiar e o amor imprime leveza a nossos passos. Essa é a riqueza das relações que construímos.

(4- Vivência Cristã  (LEITOR)
Graças à nossa fé, crescemos em dignidade. Discípulos de Jesus, exercemos nossa cidadania. Portadores das luzes do Espírito, nos orientamos para o bem comum. Aprendizes do amor, nos exercitamos nas virtudes. Membros do Povo de Deus, nos aprimoramos por serviços. Destinados à Ressurreição, venceremos todo mal. 

------------------------------

(5)- OFERTÓRIO
Oremos..., Agradam a Deus nossas iniciativas de serviços: pobres, solitários, enfermos e injustiçados contem conosco. Por Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém.

(6) LOUVOR
Deus-Amor esteja convosco... Corações ao alto... Demos graças...  Confraternizados em Cristo, renascemos para dias melhores. A Deus, bendizemos. Ele conta com os que prestam serviços. / Paz na terra! Tantos se esforçam para melhorar as condições da vida. Graça e luz! Irmão de todos, Jesus nos inspira e encoraja. Tantos lutam por dignidade. Gratidão e alegria! O Espírito nos entusiasma no agir. É oportuno render graças. Unidos a tantos, no céu e na terra, cantemos:      SANTO...
---------------------------

(8) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de todo amor. Ao santificar estas oferendas e todos aqui presentes, os envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus em sua doação. Agradável a vós é nossa oferenda.
Estando para ser entregue e abraçando a paixão, Jesus  tomou o pão, 

deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TODOS VÓS, TOMAI 

 E COMEI: ISTO SOU EU (-na Igreja, na Humanidade-) EM MEU CORPO, ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, ele tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (-vida em doação-) NOVA E ETERNA ALIANÇA - DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS, PARA TESTEMUNHAR A RECONCILIAÇÃO DOS PECADOS, em memória de mim.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença entre nós.

Deus-Amor, ao atualizar a memória da morte e da ressurreição de vosso Filho, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e vos agradecemos por nos considerar dignos de estar na vossa presença e de vos servir na convivência. Confiamos que, participando da doação de Jesus, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Um só corpo, um só espírito. De todos lembrais, somos vosso povo - Igreja presente no mundo inteiro. Cresçamos todos no amor - o papa Frncisco, nossos bispos e seus auxiliares; todos que prestam serviços em famílias, comunidades e na sociedade, cresçamos em fé e doação. Os povos tocados por vosso amor.  ( Intenções...) 

Todos que morreram na esperança da ressurreição, nós os reconhecemos acolhidos junto a vós na luz de vossa presença. Sejamos filhos-irmãos. Vivamos no vosso amor de compaixão, para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos servem e serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. 

Participemos do convívio dos santificados.

POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.
( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, envolvidos por vossa compaixão, no sentimos dignos de vos acolher em nosso coração. Participamos da luz do Cristo libertador. Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados  e sustentais na fé vossa Igreja. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor. Todos sejamos UM!

-------------------------------------------

 (9) Rito da comunhão – ORAÇÃO FINAL
Na vida que levamos, testemunhamos o poder da Ressurreição. Vivamos a Boa Nova. Oremos... Nesta semana cheia de graça e luz, cresçamos na fé. Em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém! Construamos um mundo melhor.  Paz para todos!  Mãos à obra! Contem comigo. Nossa presença faz a diferença.  Assim seja. Para nós todos uma abençoada Semana Santa! Se há tristeza, alegria nos envolva. Vamos em paz! 

(Logo abaixo, o novo....)
“MISERICÓRDIA EU QUERO, E NÃO SACRIFÍCIOS”.

(Jesus – MT 9,13)

Misericórdia divina é gratuita, flui em doação. Não nega aproximação, 
vem ao encontro. Em vez de exigir preço, é pura gratuidade.
Jamais usa de ameaças, seduz com gentileza. Constroi relações, 
encurtando distâncias. Longe de pedir retorno, se faz paciente oferta.

Evita rupturas, congrega na compaixão. Em vez de priorizar penitência, 
é encontro amigável. Nunca se apressa para punir, procura compreender.

Não reduz ninguém a objeto, valoriza até o menor. Sacrifícios lhe desagradam, relativiza auto-punição. Recorrer a castigos nem pensar; 
cuida de aproximar todos. Jamais tolera desânimo, convida à alegria. 

Não absolutiza segurança; reintegra no amor. Não tolera o peso da tristeza, festeja o bom humor. Jamais nos deixa na escuridão, 
banha todos com luz divina.

AO NOS RECONCILIAR, INGRESSAMOS NO CÉU.

ESTA É A  FILOSOFIA DA DOAÇÃO DE JESUS.
- =  = - 
PARA TODOS UMA SEMANA SANTA ABENÇOADA!
Frei Cláudio van Balen
