CELEBRAR A INSERÇÃO NA CONVIVÊNCIA
1º Dom. do ADVENTO -2015

‘(1) Rito Inicial

Irmãs e irmãos, no tempo de Advento, melhoremos nosso conviver. Ao renovar o cotidiano, servimos a Deus. É o que celebramos - em nome do Pai...  Amém. Reinventamos a vida, construindo relações de harmonia. Fé nos mobiliza para a coragem de inovar.

CANTO DE ENTRADA
 
  (2) Ato de Reconciliação

Omissos no essencial, somos convidados à mudança. Em meio a problemas, há oportu-nidades do novo melhor. Deixei-me angustiar. A confiança há de inspirar-me. Sem a luz da fé, desanimamos. Em contradições há desafios. Vítima fui de medo, farei uma revisão. Vida em comunidade supera obstáculos.  Na pertença à família, vou melhorar. Ensaiemos novos passos. Andaremos no caminho da criatividade. Humanizemos a convivência. Bem intencionados, acolhamos o perdão. Deus-Amor, nossa cidadania seja digna. Testemunhemos solidariedade. Por Cristo, na unidade fraterna. Amém

-------------


(2) – Liturgia da Palavra 

Leitura do profeta Jeremias  - 33, 14-16:

Eis o que, à luz da fé, Deus nos faz saber: “Fazei-vos atentos, há razões para confiar”. 

Todo dia, havemos de acolher o apoio inovador de Deus. No momento apropriado, ele nos conduz nos caminhos da história.  Inspirados, estabelecemos a Justiça e o Direito em nossa terra. Chegará o dia em que o povo alcançará a libertação, e todos experimentaremos a paz. Teremos motivos para reconhecer: com a ajuda de Deus alcançamos vida  de qualidade.  PALAVRA  DO  SENHOR.

------------------------

Deus-Fortaleza  esteja conosco...

Anúncio da Boa Nova segundo a comunidade de Lucas - 21, 25-28. 34-36:

Jesus disse aos discípulos: "Em cada época há sinais e acontecimentos – repercutindo aqui e acolá, lembrando que Deus é grande, maior que todos. As pessoas se mostram vivamente impressionadas. É um chamado para cada um assumir sua responsabilidade. Quando acontecem coisas que impressionam, fiquem firmes, levantem a cabeça, pois também isso é oportunidade para uma progressiva libertação. Cuidem para não se enredarem em medos e angústias. Nada lhes seja armadilha, perseverem em estado de alerta. Fiquem atentos e, a cada momento, revistam-se de nova força, acolhendo o apelo de Deus. Assim, com ele, estarão sempre envolvidos nos serviços de seu Reinado. PALAVRAS  DE  SALVAÇÃO !

HOMILIA  -  CREIO
VIVÊNCIA  DA  FÉ

Cremos em Deus -

nele confiamos.

Cremos em Jesus - 
luz no caminho.

Cremos no Espírito - 

faz tecer relações.
Cremos na Vida - 
bênção renovada.
Cremos na Igreja - 

solidária inclusão.
Feliz Ressurreição -

engrandece todos.
Acolhemos Vida Eterna - 

clima de festa.                


(4) Ofertório

Oremos.... Nossa oferta: a coragem na inovação, criatividade na prática do bem. Dádivas 

de serviço a irmãos,  nossa luta por vida melhor. A esperança de tantos. Por Cristo, na 

unidade do Espírito Santo. Amém


(5) Louvor

Deus-Libertador está convosco... Corações ao alto .. Demos graças... Em nosso viver e celebrar acolhemos Cristo Jesus em sua chegada. Revigorados  agradecemos. Um desafio assumido se faz porta aberta ao novo.  Louvamos! Zelosos, realizamos tarefas. Glorificamos! Corajosos em meio a problemas, constantes na busca. Bendigamos! Nosso bom jeito de lidar  é a melhor resposta. Somos corresponsáveis! É tempo de vigilância e de renovação. Alegres, proclamamos:  S A N T O ...


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Santificada esta nossa oferenda. 
Estando para ser entregue e abraçando generosamente a paixão,
 Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO ( -  povos e pessoas em espírito 
de doação - ) SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE 
(- doação de todos que amam -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS EM REMISSÃO DOS PECADOS. Fazei isto em memória de mim.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença no meio de nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresçamos todos em amor fraterno – nós, o papa Francisco, os bispos, seus auxiliares, irmãos islâmicos e todos que servem vosso povo. Perseveremos em vosso amor.  

( INTENÇÕES...) 

Reconhecemos, na luz de vossa presença, nossas irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram deste mundo. Filhos vossos para sempre. Vosso amor de compaixão nos envolva para que todos participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. Concedei-nos o convívio dos santificados. 
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM.


( - Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Deus-generoso, protegidos contra males, acolhemos vossa paz. Envolvidos por vossa compaixão, sejamos livres do pecado, enquanto, vivendo a esperança, participamos da luz do Cristo libertador.  Vosso é o reino, o poder e a glória para sempre! Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos: eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não levais em conta nossos pecados, mas a fé de vossa Igreja com paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. Amém.  A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. Pela eucaristia, unidos no amor de Cristo.  Todos sejamos UM!


(7) Rito da Comunhão    ORAÇÃO FINAL 

Deus-Amor, esta celebração nos comprometa com os ideais que permanecem. Oremos: ...  
Partilhemos esta bênção: a fé em estado de busca, a esperança como estrela-guia e o amor na convivência. Sintamo-nos abençoados - em nome do Pai... Amém. A paz de Deus - nossa herança.  Mãos à obra!  Nossa presença faz a diferença. Contem comigo! Vamos em paz. 
=========
PERSPECTIVAS  D O  ADVENTO
                                                                                                                       Frei Cláudio 

PRIVATE Parece um apelo do papa Francisco: Uma sociedade não é só avaliada por seus sucessos econômicos, mas sobretudo pela atenção que dá ou nega àqueles que são machucados pela vida ou esquecidos pela convivência. O mesmo vale para a religião que, acolhedora, há de servir, incluindo e promovendo cidadãos marginalizados. Jesus nos convida a resgatar ovelhas perdidas.

A presença de Deus, no testemunho de Jesus, se fez garantia de que ninguém está destinado a uma posição de inferioridade e de exclusão, já que a gratuidade do amor divino envolve todos. Garantida, também, está a singularidade de cada um em sua pertença ao Povo de Deus. Ninguém se isole nem se omita; o convite é de participação-comunhão.

O tempo do Advento nos chama para acolher no abraço de Deus; ele se faz oferta de riqueza incondicional. Sua energia salvadora nenhum poder destrói e nada do que nos acontece ela inutiliza. A vocação do gênero humano nunca foi e jamais poderá ser de medo, de omissão e de exclusão diante do divina providência. Até crises se fazem espaço para algo novo.

Na raíz da agitação mundial, está a falta de uma visão integrada e democrática do desen-volvimento, o que facilita a centralização da riqueza e o controle social pela mídia. A multipli-cidade passa a ser substituída pela uniformidade. Um pensamento único, massificado corrói a raiz do bem-estar que  pertence à essência da cultura e à diversidade da convivência. Ativemos a esperança.

Na política e na religião, o poder se faz autêntico pelo esforço de libertar prisioneiros, restituir visão a cegos, audição a surdos, mobilidade a paralíticos, saúde a enfermos. Transmitir a Boa Nova suscita conversão e reintegração, mobilizando todos para boa cidadania. Celebrar o Advento faz participar da missão de Jesus: zelar pelo bem-estar social mediante relações de cooperação..

              "VIM PARA QUE TENHAM VIDA - VIDA EM ABUNDÂNCIA".  (João 10,10)
-  =  -

