CELEBRAR A BÊNÇÃO: LIDAR COM VIDA E NATUREZA


(1) RITO INICIAL
Irmãs e irmãos, viver é ensaiar mudanças para que algo melhor aconteça. É o que, neste tempo do Advento, faremos -  em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém!  Apelos da realidade / nos orientam na caminhada. Inspiremo-nos nas atitudes e prioridades de Jesus.   Nos desafios do cotidiano,  renovamos o conviver.

CANTO DE ENTRADA

(2) ATO DE RECONCILIAÇÃO      

Se ganância contagia tantos, cuidemos da natureza. Abusos matam a esperança. CRIATIVIDADE, acomodei-me. / Piedade, reagirei. Urge mudar nosso modo de ser e de relacionar. Transformaremos problemas em possibilidades. LIBERTAÇÃO, fui predador. Piedade, mostrarei respeito. Nada de omissão e fuga em nossa vida. Longe de nós o que prejudica o conviver. ENTUSIASMO, entreguei-me à indiferença. / Piedade, assumirei desafios.  Pela compaixão marcaremos nossas relações - em nome do Pai... Amém. Nosso ser e agir a serviço da graça.  Sigamos nos passos de Jesus. 


 (3) LITURGIA DA PALAVRA
Leitura do profeta Isaías - 63, 16-17. 64, 1.3-8: 

Fala o profeta: “Senhor Deus, sois para nós como um pai e vosso Nome é uma força libertadora. Sintamos vossa bênção pairar sobre nós, Somos vossos servidores, povo de vossa herança. Enxergamos algo de vós na grandeza do firmamento, e as montanhas anunciam vossa presença. Há tempo, não sentimos vossa mão a nos conduzir, pois de vós nos afastamos. Quem pratica a justiça, se faz sensível à vossa bondade. Há tempo, nossa justiça é uma veste manchada, distanciando-nos de vós, porém, sois como um pai para nós. Como argila na mão do oleiro, somos obra de vossas mãos. Dispomo-nos a viver como vosso povo”.   PALAVRA DO SENHOR! 

O Deus da Aliança esteja convosco...

Proclamação do Evangelho segundo a comunidade de Marcos - 13, 33-37

Jesus disse aos discípulos: “Fiquem sempre atentos, pois nunca saberão o momento e o modo de Deus se manifestar. É algo como um senhor que viaja para o estrangeiro: deixa sua casa, confiando-a / aos cuidados de funcionários. A cada um confia uma tarefa e encarrega o porteiro de exercer vigilância. Por isso, lhes digo: “Permaneçam em estado de alerta, uma vez que não sabem quando e como o dono da casa se fará presente: se ao anoitecer, à meia-noite, / de madrugada ou ao amanhecer. Que ele, ao se apresentar, não os encontre desatentos. O que digo a vocês, digo a todos: Permaneçam em estado de alerta!”. PALAVRAS DE SALVAÇÃO!
HOMILIA  -  CREIO
Oremos...: Deus-Inovação, praticando fraterna cidadania, Jesus renasce em nossos corações. Bons cidadãos, comprometidos com o social. Por Cristo na unidade do Espírito Santo. Amém!
VIVÊNCIA CRISTÃ
Deus renova o amor -
seu poder liberta.

Jesus, luz no caminho -
inspira solidariedade.

O Espírito nos convoca -
educa na benevolência.

Cidadãos cuidadores -
irmãos na partilha.

Igreja: unidos no bem -
fé sem omissão.
               Convivência: fraternidade -
                 todos em colaboração.

(4) OFERTÓRIO 

Oremos...  Agradam a Deus os compromissos de vida: / cidadania solidária no esforço de combater sofrimento e corrupção, por cidadania autêntica. Por Jesus Cristo, na unidade do Espírito Santo. Amém!


(5) LOUVOR 

Deus Libertador esteja convosco... Corações ao alto... Demos graças...  Irmãs e irmãos, neste tempo do Advento, mostremos bons cuidados. Não faltam motivos para agradecer! Todos acolhem apelos de participação. / Glória ao Pai: / envolve no amor! Muitos seguem Jesus. Ele nos enriquece com sua graça. Melhoremos o modo de ser. /Glória a Jesus, ele nos inspira! Colaboramos em prol da vida. Bendito o que nos confraterniza. Glória ao Espírito: / harmoniza relações! No cotidiano, servimos a Deus. Com vivos e falecidos, louvemos a uma só voz:  SANTO...


(6) ORAÇÃO EUCARÍSTICA (N.2)

Santo sois, ó Deus, fonte de toda bondade. Ao santificar todos aqui presentes e estas oferendas, nos envolveis pelo poder do Espírito, a fim de que celebremos Cristo Jesus, Santificada seja nossa oferenda. 

Estando para ser entregue e abraçando generosamente a paixão, 

Jesus  tomou o pão, deu graças..., o partiu e deu a seus discípulos, dizendo: TOMAI E COMEI: ISTO É MEU CORPO ( -  povos e pessoas em espírito de doação - ) SEREI ENTREGUE, DOADO POR VÓS.

Ao fim da ceia, tomou o cálice em suas mãos, deu graças e o ofereceu, dizendo: TOMAI E BEBEI: ESTE É O CÁLICE DE MEU SANGUE (- doação de todos que amam -) SANGUE DA NOVA E ETERNA ALIANÇA, DERRAMADO POR VÓS E POR TODOS EM REMISSÃO DOS PECADOS. FAZEI ISTO EM MEMÓRIA DE MIM.

Toda vez que comemos deste pão / e bebemos deste cálice, / anunciamos vossa morte / e celebramos vossa presença no meio de nós.

Ao celebrar a memória da morte e da ressurreição de Jesus, vos oferecemos o pão da vida e o cálice da salvação; e agradecemos porque nos tornais dignos de estar na vossa presença e de vos servir em nosso viver. Agrade-vos nossa oferta! E pedimos que, participando da doação de Jesus, em corpo e alma, sejamos reunidos pelo Espírito Santo na unidade da fé. Sejamos um só corpo, um só espírito. Abençoai vossa Igreja presente neste mundo: cresçam todos em amor fraterno – cada um de nós, o papa Francisco, os bispos e seus auxiliares, o clero e todos que servem vosso povo. Em vosso amor perseve-  

remos nos caminhos do bem.

(INTENÇÕES...) 

Reconhecemos, na luz de vossa presença, nossos irmãs e irmãos que morreram na esperança da ressurreição e todos que partiram deste mundo. Filhos vossos para sempre. Um amor de compaixão nos envolva para que participemos da vida eterna com Maria e José, com apóstolos e santos e com todos que vos serviram, a fim de vos louvar e glorificar por Cristo Jesus. Concedei-nos o convívio dos santificados.
POR CRISTO, COM CRISTO E EM CRISTO,/ A VÓS, DEUS-AMOR,/  NA UNIDADE DO ESPÍRITO SANTO,/ TODA A HONRA E TODA A GLÓRIA,/ AGORA E PARA SEMPRE. AMÉM. (- Introdução ao  P A I   N O S S O...)

Abençoados em adversidades, ó Pai, dai-nos hoje vossa paz. Sejamos sempre livres do pecado e protegidos  em todos os perigos, enquanto, vivendo a esperança, acolhemos Cristo Salvador. Vosso é o reino e a glória para sempre. Senhor Jesus Cristo, dissestes a vossos apóstolos, eu vos deixo a paz, eu vos dou minha paz. Não olhais nossos pecados, mas a fé que anima vossa Igeja e  lhe dais paz e unidade. Vós que sois Deus, com o Pai e o Espírito Santo. A paz de nosso Deus esteja sempre conosco. No amor de Cristo nos unimos.

 (7) Rito da Comunhão - ORAÇÃO FINAL 
Deus-Amor, neste Advento lidemos bem com problemas. Em união fraterna, / cuidemos dos que sofrem.  Oremos... Seja esta a bênção para todos: união e ajuda no conviver. Em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. Amém! Nossa presença faz a diferença. Mãos à obra! Em paz, contem conosco. Até em breve. Gratos, vamos em paz. 
====== 

L I D A R   C O M   D E U S

Nega Deus quem o limita a interesses; respeita-o quem o reconhece luz universal. 
Desfigura Deus quem o vê só Criador; agrada a Deus quem irradia amor no que é e faz. 
Desonra Deus quem o faz interventor; glorifica Deus quem, em tudo, sempre o acolhe. 
Humilha Deus quem negocia com ele; Deus é bênção para quem se faz receptivo. 
Ignora Deus quem o usa para se justificar; reverencia Deus quem se faz disponível.
Engana-se quem atribui a Deus poder de interferir; valoriza Deus quem se faz responsável.
Incomoda Deus quem multiplica orações vazias; alegra Deus quem não se prende a promessas.

Ofende Deus quem o julga indiferente. Serve a Deus quem o vê na face do outro.

Aprisiona Deus quem o manipula. Louva a Deus quem, em tudo, prioriza o amor.

Fé mágica aliena Deus da realidade; fé inovadora reflete o poder de Deus.

Quem vê Deus só como juiz, o faz opressor; honrar a Deus é tratar bem os diferentes.
Crer em um Deus-Vigial fecha o coração; fé com liberdade adota Deus como amigo.

Amor servil transpira um Deus justiceiro; pessoa criativa tem em Deus um bom parceiro.

Um Deus vingativo exige fé negocista; semeia gratuidade quem se liberta em Deus.
Crer, escravo de rotina, empobrece a fé; irradiar leveza de Deus é viver em paz.
Coração mesquinho teme Deus; generosidade emana de quem se une ao Deus-Amor.

Confiança em Deus gera fraternidade; generosidade emana de quem se une ao Deus-Amor. 
Características de nossa união com Deus:
gratuidade,   confiança,   responsabilidade.
SEGUIR POR ESSE CAMINHO RESULTA EM FÉ LIBERTADORA.
1º Domingo do Advento / 2014

Igreja do Carmo / BH
Frei Cláudio van Balen

=

Nos domingos do Advento haverá, das 8h15 até 10u40,

uma reflexão com frei Cláudio sobre um tema do Advento.

Local: Salão Nobre da Casa Paroquial.

